

देश की सक्षिप्त खबरें

पूर्व डिप्टी सीएम सुखबीर बादल पर जानलेवा हमला



स्वर्ण मंदिर में फायरिंग से बाल-बाल बचे...

अमृतसर, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। पंजाब के पूर्व उप-मुख्यमंत्री और शिरोमणि अकाली दल के प्रमुख सुखबीर सिंह बादल पर बुधवार सुबह जानलेवा हमला हुआ। अमृतसर स्थित स्वर्ण मंदिर में उनके ऊपर फायरिंग की गई, लेकिन वह इस हमले में बाल-बाल बच गए। हमले के वक बादल पर धोकर सेवा करने के लिए अंदर जा रहे थे। अचानक गोली चलने से मंदिर में अफरा-तफरी मच गई। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, घटना के दौरान सुखबीर सिंह बादल को तत्काल सुरक्षा घेरे में ले लिया गया। सुरक्षाबलों ने स्थिति को कंट्रोल किया और सुखबीर बादल को सुरक्षित स्थान पर पहुंचाया। बताया जा रहा है कि सुरक्षाकर्मियों ने हमलावर को हिरासत में ले लिया है।

वापस लौटा राहुल गांधी का काफिला



संभल जाने की नहीं मिली इजाजत

नई दिल्ली, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी और कांग्रेस सांसद प्रियंका गांधी वाड्रा बुधवार को संभल के लिए निकले थे अब उनके काफिले को वापस दिल्ली भेज दिया गया है। वे अब दिल्ली लौट रहे हैं और बताया जा रहा है कि वह अब संसद भवन जाएंगे। राहुल और प्रियंका गांधी के साथ कांग्रेस नेता केशी वेणुगोपाल, कैपल शर्मा, उज्ज्वल रमन सिंह, तनुज प्रीनिया और इमरान मसूद भी हैं। राहुल और प्रियंका, पिछले दिनों हुई हिंसा में मारे गए लोगों से मुलाकात करने के इरादे से जाना चाहते हैं। हालांकि, स्थानीय प्रशासन ने संभल में 10 दिसंबर तक नेताओं और सामाजिक कार्यकर्ताओं के प्रवेश पर बैन है।

रेलवे की क्षमता में होगा बड़ा इजाफा

नई दिल्ली, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने 1989 के रेलवे अधिनियम के साथ 1905 के भारतीय रेलवे बोर्ड अधिनियम को एकीकृत करने के प्रावधान वाला एक विधेयक बुधवार को लोकसभा में पेश किया और कहा कि इसके पारित होने से रेलवे की क्षमता में इजाफा होगा। वैष्णव ने रेल संशोधन विधेयक, 2024 को सदन में चर्चा और पारित करने के लिए पेश किया।

नेब सराय में हुए ट्रिपल मर्डर मामले में दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी ने केंद्र पर कसा तंज

नई दिल्ली, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। दिल्ली में लगातार होती घटनाओं को लेकर एक तरफ आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केजरीवाल लगातार केंद्र सरकार को घेरते हुए दिखाई दे रहे हैं, तो वहीं दूसरी तरफ आज सुबह दिल्ली के नेब सराय में हुए ट्रिपल मर्डर मामले में दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी ने सोशल मीडिया के जरिए केंद्र सरकार पर तंज कसा है। आतिशी ने अपने पोस्ट में लिखा, आज सुबह नेब सराय में ट्रिपल मर्डर हुआ। दिल्ली में दिन दहाड़े हत्याएं हो रही हैं, गोलियां चल रही हैं, खुलेआम ड्रम बिक रहे हैं। केंद्र सरकार को दिल्ली में एक ही जिम्मेदारी है-दिल्ली वालों को सुरक्षा देना। वो अपनी

जिम्मेदारी में पूरी तरह फेल हैं। गौरतलब है कि लगातार दिल्ली में लॉ एंड ऑर्डर की व्यवस्था को लेकर आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल केंद्र सरकार को घेरते हुए दिखाई देते हैं। अरविंद केजरीवाल के मुताबिक उन्हें जो काम दिल्ली में करना था, उन्होंने किया है। लेकिन एक काम जो सबसे महत्वपूर्ण था

जिसकी जिम्मेदारी केंद्र सरकार के पास है, वह है दिल्ली की सुरक्षा व्यवस्था और लॉ एंड ऑर्डर। इसमें केंद्र सरकार फेल होती दिखाई दे रही है। अरविंद केजरीवाल के साथ-साथ पार्टी के अन्य नेता और खुद दिल्ली की मुख्यमंत्री केंद्र सरकार पर लगातार निशाना साध रहे हैं। अरविंद केजरीवाल अपनी पदयात्रा और जनसभाओं में दिल्ली पुलिस को उसकी नाकामी के लिए कोसते दिखाई दे रहे हैं। इसके साथ अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली में लॉ एंड ऑर्डर को लेकर सोशल मीडिया के जरिए भी भाजपा को लगातार घरा है। केजरीवाल सोशल मीडिया के जरिए दिल्ली में हो रही घटनाओं पर चिंता जाहिर करते हुए इसके लिए पुलिस को दोषी बता रहे हैं।



देवेंद्र फडणवीस ही होंगे महाराष्ट्र के अगले सीएम

शिंदे डिप्टी सीएम बनने को तैयार...

लेकिन गृह मंत्रालय पर अभी भी अड़े...

मुंबई, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। देवेंद्र फडणवीस महाराष्ट्र के अगले मुख्यमंत्री होंगे। फडणवीस ने शिवसेना नेता एकनाथ शिंदे, एनसीपी लीडर अजित पवार के साथ राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन के सामने सरकार बनाने का दावा पेश किया। इस दौरान भाजपा के ऑब्जर्वर्स विजय रूपाणी और निर्मला सीतारमण भी मौजूद थे। इसके बाद फडणवीस, शिंदे और पवार ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस की। फडणवीस और शिंदे दोनों ने कहा कि कितने और कौन-कौन मंत्री शपथ लेंगे, इसकी जानकारी दे दी जाएगी। शपथ ग्रहण का कार्यक्रम कल 5:30 बजे आजाद मैदान में होगा। फडणवीस ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी की मौजूदगी में यह कार्यक्रम होगा।

महायुति की प्रेस कॉन्फ्रेंस के बाद देवेंद्र फडणवीस सीएम हाउस पहुंचे। यहां उनकी एकनाथ शिंदे के साथ 45 मिनट मीटिंग हुई। सूत्रों ने दावा किया कि एकनाथ शिंदे डिप्टी सीएम बनने तो तैयार हो गए हैं, लेकिन अभी भी वह गृह मंत्रालय के लिए अड़े हैं।

अजित की बात पर हंस पड़े सभी नेता

मीडिया ने सवाल पूछ कि शिंदे और



शिंदे बोले... इस बार मैं फडणवीस का नाम ले रहा हूँ..

एकनाथ शिंदे ने कहा- मुझे क्या मिल रहा है, यह सवाल ही नहीं था। हमारे मन में सिर्फ यह भावना थी कि महाराष्ट्र को क्या मिला। इसी पर हमने काम किया। महायुति में कोई ऊंच-नीच नहीं है। सब ठीक है। पिछली बार देवेंद्र फडणवीसजी ने मेरे नाम की सिफारिश की थी। इस बार मैं उनका नाम मुख्यमंत्री के तौर पर ले रहा हूँ। इससे पहले भाजपा विधायक दल की बैठक में देवेंद्र फडणवीस को नेता चुना गया। इसके बाद फडणवीस मुख्यमंत्री आवास वहां पहुंचे, यहां शिंदे और पवार के साथ बातचीत की। महायुति की प्रेस कॉन्फ्रेंस के बाद देवेंद्र फडणवीस सीएम हाउस पहुंचे। यहां उनकी एकनाथ शिंदे के साथ 45 मिनट मीटिंग हुई। सूत्रों ने दावा किया कि एकनाथ शिंदे डिप्टी सीएम बनने तो तैयार हो गए हैं, लेकिन अभी भी वह गृह मंत्रालय के लिए अड़े हैं।

पवार डिप्टी सीएम की शपथ लेंगे। इस पर अजित पवार ने कहा-कोई ले रहा है, या नहीं, ये अलग बात है। इन लोगों का शाम तक तय होगा पर मैं तो कल शपथ ले रहा हूँ यह तय है। इस पर शिंदे ने कहा कि अजित दादा को दिन में और शाम को शपथ लेने का अनुभव है।

फडणवीस बोले...

हम तीनों एक

देवेंद्र फडणवीस ने कहा- हम तीनों नेता एक हैं। डिप्टी सीएम और सीएम सिर्फ तकनीकी पद हैं। कौन-कौन शपथ लेगा, ये बात दिया जाएगा। मैंने एकनाथ जी से

सरकार में शामिल होने और डिप्टी सीएम बनने का अनुरोध किया था।

फडणवीस कैबिनेट में

शिंदे डिप्टी सीएम बनेंगे

शिवसेना के सूत्रों के हवाले से दावा किया है कि एकनाथ शिंदे डिप्टी

मुझे क्या मिला नहीं, महाराष्ट्र को क्या मिला, यही भावना थी: एकनाथ शिंदे

एकनाथ शिंदे ने कहा, हमने वादा किया था कि जो भी फैसला लिया जाएगा, उसका मैं समर्थन करूंगा। मैंने वही किया है। महायुति को इतना बड़ा बहुमत कभी नहीं मिला था, ये ऐतिहासिक है। बहनों-भाइयों का धन्यवाद। मुझे क्या मिला ये सवाल नहीं है, महाराष्ट्र को क्या मिला, यही भावना हमारे मन में थी। महायुति में कोई ऊंच-नीच नहीं है। फडणवीस घर आए, ये उनका बड़पन है।

सीएम बनने के लिए मान गए हैं। कल वे अजित पवार के साथ डिप्टी सीएम बनेंगे। फडणवीस कैबिनेट में दो डिप्टी सीएम होंगे। अजित पवार और एकनाथ शिंदे।

मैं अपने निजी काम से दिल्ली गया: अजित पवार

अजित पवार ने कहा, मैं बता दू कि मैं दिल्ली अपने पर्सनल काम से कहा था। कुछ लोगों ने कहा कि मैं वहां बैठक करने गया था, लेकिन ऐसा नहीं है। शपथ ग्रहण के लिए नहीं गया था। महाराष्ट्र के विकास के लिए ही हम काम करेंगे। हमारा फोकस यही है। इसी को लेकर हम आगे बढ़ेंगे। हम महायुति की सरकार बनाने जा रहे हैं। यह बहुमत हमें विकास की ओर लेकर जाएगा। नाराजगी, मनाने-रूठने जैसी कोई बात ही नहीं है, क्योंकि हमारे पास बहुत है। देवेंद्र फडणवीस को बीजेपी विधायक दल की बैठक में नेता चुन लिया गया, जिसके बाद ठाणे में भाजपा कार्यालयों में लड्डू बांटें और पटाखे फोड़ें।

महायुति के 31 नेता ले सकते हैं मंत्रिपद की शपथ

महाराष्ट्र चुनाव के नतीजे 23 नवंबर को आए थे। महायुति यानी भाजपा-शिवसेना शिंदे-एनसीपी पवार को 230 सीटों का भारी बहुमत मिला। हालांकि, भाजपा की ओर से देवेंद्र फडणवीस का सीएम बनना तय माना जा रहा है। महायुति यानी भाजपा, शिवसेना शिंदे और एनसीपी में एक सीएम और दो डिप्टी सीएम का फॉर्मूला तय किया गया है। एनपीसी के 19, एनसीपी के 7 और शिवसेना के 5 नेता शपथ ले सकते हैं।

12 कुकी लोगों के शव परिजनों को भेजे गए थे, उनका आज होगा अंतिम संस्कार

मिजोरम सीएम के सलाहकार होंगे शामिल

कुकी युवकों का अंतिम संस्कार तब तक नहीं किया जाएगा जब तक कि उनकी पोस्टमार्टम रिपोर्ट उनके परिवारों को नहीं सौंप दी जाती...

जिरीबाम, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। जिरीबाम में सीआरपीएफ के साथ गोलीबारी में मारे गए 12 कुकी-जो लोगों के शव पोस्टमार्टम गृह से उनके परिजनों को भेज दिए गए हैं। गुरुवार को शवों का अंतिम संस्कार चुराचांदपुर जिले में किया जाएगा। कुकी-जो समुदाय के प्रमुख संगठन आईटीएलएफ ने बताया कि अंतिम संस्कार में मिजोरम के मुख्यमंत्री के सलाहकार एच गिन्जालाला भी शामिल होंगे। वहीं इंडिजिनस ट्राइबल लीडर्स फोरम



(आईटीएलएफ) ने भी मृतकों के लिए सुबह 9.30 बजे से शाम 4.30 बजे तक चुराचांदपुर में पूर्ण बंद का आह्वान किया है। आईटीएलएफ के प्रवक्ता गिन्जा वुआलजोंग ने कहा कि शवों को बुधवार दोपहर दो बजे उनके परिजनों के पास ले जाया गया। आज शवों का अंतिम संस्कार

दिया जाएगा। इसलिए परिवार आखिरी रात उनके साथ बिताएंगे। परिजन उनके शव गुरुवार सुबह लेकर आएंगे और उसके बाद सब कुछ योजना के अनुसार आगे बढ़ेगा। आईटीएलएफ के एक वरिष्ठ नेता ने बताया कि मिजोरम के सीएम के सलाहकार गिन्जालाला ने

अपनी उपस्थिति की पुष्टि की है और यह हमारे लिए एक बड़ा समर्थन है। इससे साफ है कि संकट की इस घड़ी में मिजोरम सरकार हमारे साथ है। अंतिम संस्कार कार्यक्रम को दो सत्रों में विभाजित किया गया है। पहला सत्र सुबह 11 बजे तुइवुओंग के पीस ग्राउंड में शुरू होगा, जहां

समाज के सभी वर्गों के लोग अपनी श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे। दूसरा सत्र दोपहर दो बजे से सेहकेन स्थित शहीद कब्रिस्तान में होगा। जहां मृतकों को गांव के स्वयंसेवकों द्वारा बंदूक की सलामी दी जाएगी। इसके बाद शवों को दफना दिया जाएगा। आईटीएलएफ ने पहले कहा था कि कुकी-जो युवकों का अंतिम संस्कार तब तक नहीं किया जाएगा जब तक कि उनकी पोस्टमार्टम रिपोर्ट उनके परिवारों को नहीं सौंप दी जाती। 16 नवंबर को शवों को सिलचर से चुराचांदपुर ले जाने के बाद उन्हें चुराचांदपुर जिला अस्पताल के मुर्दाघर में रखा गया। पोस्टमार्टम रिपोर्ट मिलने के बाद आईटीएलएफ ने 30 नवंबर को घोषणा की थी कि अंतिम संस्कार पांच दिसंबर को किया जाएगा।



पीएफआई के दिल्ली के अध्यक्ष को मिली जमानत

कोर्ट ने कहा नहीं बनता है मनी लाँड्रिंग का

नई दिल्ली, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। दिल्ली हाई कोर्ट ने मनी लाँड्रिंग के मामले में प्रतिबंधित संगठन पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया के दिल्ली अध्यक्ष परवेज अहमद, महासचिव मोहम्मद इलियास और अब्दुल मुकीत को बेल दे दी है। कोर्ट का कहना है कि याचिकाकर्ताओं के खिलाफ मनी लाँड्रिंग का अपराध नहीं बनता है। इस मामले में वर्तमान हालात में उन्हें आरोपित नहीं किया जा सकता है। अदालत ने स्पष्ट किया कि यह मामला अभी दस्तावेजों की आपूर्ति की प्रक्रिया के चरण में है। आरोप तय करने की प्रक्रिया बाकी है। दिल्ली हाई कोर्ट ने जमानत के आदेश पर कहा कि सभी आरोपियों पर यह आरोप है कि उन्होंने धन को एकत्र किया और उसे अकाउंटेंट या पीएफआई के खाते में जमा कराया। हालांकि कोर्ट ने इस बात को स्पष्ट कर दिया है कि इस केस में मनी लाँड्रिंग का अपराध साबित नहीं होता है। इसके अलावा कोर्ट ने यह भी कहा कि याचिकाकर्ताओं के खिलाफ अभी तक किसी तरह का ठोस अपराधिक साक्ष्य नहीं मिल सका है, ताकि यह मामला मनी लाँड्रिंग के तहत आने लायक हो सके। जमानत मिलने के बाद दिल्ली हाई कोर्ट ने पीएफआई के इन तीनों सदस्यों को 50-50 हजार रुपये के निजी मुचलके और इतनी ही राशि की एक जमानत दी।

रांची और गिरिडीह में कमर्शियल बिल्डिंग और गोदामों में भीषण आग

रांची, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। रांची शहर के मेन रोड से सटे लालजी हीरजी रोड स्थित एक कमर्शियल बिल्डिंग में बुधवार को सुबह करीब 10 बजे भीषण आग लग गई। इससे यहाँ कम से कम 12 दुकानें जलकर राख हो गई हैं। फायर ब्रिगेड के कई दस्ते आग बुझाने में जुटे हैं। जिस बिल्डिंग में आग लगी है, वहाँ हार्डवेयर, बैटरी और प्लाई हैं। आग से इन दुकानों का करोड़ों का माल जलकर नष्ट हो गया है। बताया जा रहा है कि आग संभवतः एक दुकान में शॉर्ट सर्किट की वजह से लगी और इसके बाद इसने तेजी से पूरी बिल्डिंग को अपनी चपेट में ले लिया। देखते-देखते

ऊंची लपटें और धुएँ का गुबार उठने लगा। इससे पूरे इलाके में अफरा-तफरी मच गई। गनीमत यह रही कि बिल्डिंग में मौजूद सभी लोग सुरक्षित बाहर निकल आए। दुकानदारों के साथ-साथ बड़ी संख्या में स्थानीय लोगों को भीड़ मौके पर मौजूद है। पुलिस और प्रशासन के अफसर भी पहुंचे हैं। लालजी हीरजी रोड शहर का बेहद व्यस्त इलाका है। यह व्यापारिक गतिविधियों का केंद्र है, लेकिन रोड संकरी होने की वजह से फायर ब्रिगेड की गाड़ियों को पहुंचने में परेशानी का सामना करना पड़ा। दुकानदारों का कहना है कि आग पूरी तरह बुझाए जाने के बाद ही नुकसान का सही आकलन हो पाएगा।



पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ का प्रदेश सरकार को सुझाव

निवेश लाने से पहले कानून व्यवस्था ठीक करें सरकार

भोपाल, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। मध्य प्रदेश में निवेश लाकर प्रदेश के बेरोजगार युवाओं को नौकरी देने के लिए मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव निरंतर कार्य कर रहे हैं। वह देश से लेकर विदेश के दौर भी कर रहे हैं इस बीच मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने प्रदेश की मोहन सरकार को सुझाव दिया है। पूर्व सीएम कमलनाथ ने टीवी कर कहा, मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव बार-बार प्रदेश में बड़े पैमाने पर निवेश आकर्षित करने का दावा कर रहे हैं। इससे पहले भाजपा के पूर्व मुख्यमंत्री भी 17 वर्षों तक इसी तरह के दावे करते रहे। इन दावों की हकीकत प्रदेश की जनता के सामने है। मुख्यमंत्री को सबसे पहले यह समझना होगा कि निवेश भरोसे से आता है, लेकिन प्रदेश में कानून व्यवस्था की जो हालत है, जिस तरह से महिलाएं, दलित, आदिवासी अत्याचार का शिकार हैं, किसान परेशान हैं और



नौजवान रोजगार केलिए दर-दर भटक रहे हैं, ऐसे हालात में भरोसा स्थापित नहीं हो सकता। दूसरी तरफ प्रदेश में पैसा दो काम लो का सिद्धांत भाजपा ने लागू कर रखा है। इन हालात में निवेश की घोषणा तो की जा सकती है, लेकिन वास्तविक निवेश जो कि प्रदेश में रोजगार को बढ़ाने वाला है, उसे लाना मुश्किल है। इसलिए मुख्यमंत्री को मेरी सलाह है कि हेडलाइन मैनेजमेंट और इवेंट्सवाजी छोड़कर प्रदेश की कानून व्यवस्था पर ध्यान दें, जिससे जनता और निवेशक दोनों का भरोसा प्रदेश के ऊपर बने और प्रदेश में तर्क और खुशहाली आए।

नगर निगम के इस कार्यकाल का अंतिम सामान्य सभा में पीएम आवास, अमृत जल जीवन मिशन व तालाब की सौंदर्यीकरण का छाया रहा मुद्दा

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 04 दिसम्बर 2024
(घटती-घटना)।

नगर निगम के इस कार्यकाल का अंतिम सामान्य सभा की बैठक बुधवार को सरगुजा सदन में हुई। बैठक में पक्ष व विपक्ष के पार्षदों के बीच कई मुद्दों को लेकर हल्की नोक झोंक भी हुई। विशेषकर अमृत जल जीवन मिशन के मुद्दों पर विपक्ष से सत्ता पक्ष को घेरा। वहीं विपक्ष के पार्षदों ने सत्ता पक्ष पर तालाब सौंदर्यीकरण में मनमानी का आरोप लगाया है। सत्ता पक्ष का कहना था कि प्राथमिकता के आधार पर तालाबों का सौंदर्यीकरण नहीं कराया गया है। वहीं पीएम आवास के लिए हितग्राहियों से 5-5 हजार रुपए लिए जाने की बात सामने आई है। इस मुद्दे पर सत्ता पक्ष ने कहा है कि पूर्व के निगम आयुक्त ने नियम से हटकर ऐसा आदेश जारी किया था। आदेश के बाद लगभग 50 से भी कम हितग्राहियों ने रुपए जमा किया है। इस मामले की जांच कराकर संबंधित अधिकारी पर कार्रवाई करते हुए हितग्राहियों की राशि वापस की जाएगी। वहीं नियम के तहत लॉटरी सिस्टम से पीएम आवास का वितरण हितग्राहियों को किया जाएगा। पहले चरण में 493 मकानों का निर्माण चल रहा है। जिसका निर्माण लगभग 75 प्रतिशत पूर्ण हो चुका है। नगर निगम की सामान्य सभा की बैठक बुधवार की दोपहर 12.30 बजे से सरगुजा सदन में सभापति अजय



अग्रवाल की उपस्थिति में शुरू हुई। सबसे पहले विपक्षी पार्षद आलोक दुबे ने तालाब सौंदर्यीकरण के मामले में सत्ता पक्ष पर भेदभाव का आरोप लगाया। इस सवाल पर सत्ता पक्ष के एमआईसी प्रमुख शफी अहमद ने खंडन करते हुए कहा कि तालाब सौंदर्यीकरण में किसी तरह का भेदभाव नहीं किया गया है। निगम के अंतर्गत 20 तालाब आते हैं। जिसकी सौंदर्यीकरण के लिए शासन को प्रस्ताव भेजा गया था। शासन द्वारा 6 तालाबों की सौंदर्यीकरण के लिए स्वीकृति मिली थी। जिसका सौंदर्यीकरण कराया गया है। इस



तालाब की सौंदर्यीकरण की आवश्यकता थी पर उसे ध्यान में नहीं रखा गया। इसके बाद विपक्षी पार्षदों ने पीएम आवास का मुद्दा उठाया और हितग्राहियों से 5-5 हजार रुपए किस नियम के तहत लेने की बात कही। इस सवाल पर सत्ता पक्ष से शफी अहमद ने कहा कि शहरी क्षेत्र में पहले चरण में 493 आवास का निर्माण चल रहा है। जिसका 75 प्रतिशत काम पूर्ण हो चुका है। हितग्राहियों से 5-5 हजार रुपए लेने की बात किसी भी बैठक में नहीं बोली गया था। पूर्व के निगम आयुक्त किस आधार पर 5-5 हजार रुपए लेने का नियम बनाया था। इसकी जांच कराए जाएगी। ऐसे हितग्राहियों से जिनसे रुपए लिए गए हैं उन्हें वापस किया जाएगा और संबंधित अधिकारी पर कार्रवाई की जाएगी। पीएम आवास हितग्राहियों को आवंटन किए जाने के मामले में सत्ता पक्ष व विपक्ष ने एक राए होकर निर्णय लिया है कि आवासों का वितरण लॉटरी सिस्टम से किया जाएगा। आवासों की संख्या कम है और हितग्राही ज्यादा है। ऐसे में हर वार्ड के पार्षद अपने वार्ड के अंदर जरूरतमंद हितग्राहियों को प्राथमिकता देते हुए 10-10 आवासों का लॉटरी सिस्टम के द्वारा किया जाएगा। ताकि जरूरतमंदों को आवास मिल सके। वहीं सत्ता पक्ष व विपक्ष ने यह भी निर्णय लिया है कि निगम का कार्यकाल खत्म होने से पूर्व आवास का वितरण किया जाए।

सेफ्टिक टैंक की तरह मिल रहा गंदा पानी

विपक्ष के पार्षद मुधुसुदन शुक्ला ने अमृत मिशन में गड़बड़ी का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा है कि केन्द्र सरकार की मंशा थी कि लोगों को शुद्ध पेयजल मिले। इसके लिए 106 करोड़ रुपए से निगम क्षेत्र के लोगों को 24 घंटे पानी उपलब्ध कराने के लिए अमृत मिशन के तहत कार्य कराया गया था। पर राशि का बंडरबॉट हो गया और कई वार्डों में पानी नहीं पहुंच रहा है। मुधुसुदन शुक्ला ने

अपने वार्ड का जिक्र करते हुए कहा कि हमारे वार्ड में सेफ्टिक टैंक की तरह गंदा पानी वार्डवासियों को मिल रहा है। वर्षों पुराने पाइप को बदला नहीं गया है। जबकि अमृत मिशन के नियम के तहत सभी पुराने पाइपों को बदलना था। इस गंभीर आरोप पर सत्ता पक्ष के जल प्रभारी गोलमोल जवाब दिया। उन्होंने कहा कि भौतिक कारणों से कुछ वार्डों में पानी नहीं पहुंच पा रहा है। इसके लिए नए नए

प्लान यूआईडीएफ के तहत शासन को प्रस्ताव बनाकर भेजा गया है। पानी की समस्या को लेकर सत्ता पक्ष के पार्षद सतिश बारी ने भी आरोप लगाया है। उन्होंने कहा है कि हमारे वार्ड में सनराइज स्कूल के समीप कुछ एरिया में पानी नहीं मिल रहा है। पिछले कई महीनों से पानी नहीं आने पर लोग कनेक्शन कटवाना चाहते हैं। जबकि उक्त क्षेत्र से कुछ ही दूरी पार बड़ी पानी टंकी बना हुआ है।

जवाब पर विपक्षी पार्षद आलोक दुबे ने कहा कि 6 तालाबों का सौंदर्यीकरण प्राथमिकता के आधार पर नहीं कराया गया है। शहर के महामया,मैरिन ड्राइव

मूकबधिर युवती ने कोर्ट को इशारे से बताई बलात्कार की घटना, आरोपी को सजा शराब पीने के लिए रुपए नहीं दिया तो दामाद ने वृद्ध ससुर को जलाया

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 04 दिसम्बर 2024
(घटती-घटना)।

मूकबधिर युवती से बलात्कार के मामले कोर्ट ने आरोपी को दस साल की सजा नाई है। पीड़ित युवती ने इशारों से कोर्ट में आपबीती बताई। इशारों को समझने के लिए कोर्ट ने युवती की मां और मूक-बधिर शोषण सहायता ली थी। घटना 13 मार्च 2017 की है। मूकबधिर युवती अपने घर में थी। तभी आरोपी मुकेश डिये (37) निवासी बैरीपारा थाना कोतवाली अम्बिकापुर पीड़िता के घर में घुसकर बलात्कार की घटना को अंजाम दिया था। इस दौरान घर पीड़िता की मां नहीं थी। पीड़िता ने मामले की पोर्ट कोतवाली थाना में दर्ज कराई थी। पीड़िता ने रिपोर्ट पर पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार



कर जेल दाखिल कर दिया था। वहीं मामले की सुनवाई कोर्ट में चल रही थी। 3 फरवरी 2018 को आरोपी को जमानत मिल गई थी। सुनवाई के दौरान पीड़िता की मां ने जानकारी होने से

इनकार कर दिया। वहीं अन्य गवाह भी मुकर गए थे। पीड़िता की मां व अन्य गवाहों के मुकदमे के बाद पीड़िता के चचेरे भाई ने आरोपी के खिलाफ बयान दिया। घटना के समय

पीड़िता के चचेरे भाई ने देखा तो और वह पीड़िता की मां को घटना की जानकारी दी थी। वहीं मामले में विवेचना अधिकारी ने भी संदेहकारी विवेचना रिपोर्ट पेश की थी। अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश एफटीसी ममता पटेल की अदालत ने मामले की सुनवाई करते हुए पीड़िता का बयान लिया। पीड़िता ने इशारे से घटना की जानकारी दी। इस दौरान सहायता के लिए पीड़िता की मां व मूकबधिर भाषा के विशेषज्ञ संस्था तिवारी की सहायता ली गई। पीड़िता ने इशारों से अपने साथ हुए जुर्म की कहानी कोर्ट को बताई। अदालत ने मूकबधिर पीड़िता के बयान और मेडिकल रिपोर्टों के आधार पर आरोपी मुकेश पांडेय को दोषी माना। अदालत ने मुकेश पांडेय को धारा 450 के तहत 5 साल, धारा 376 के तहत 10 साल के कारावास की सजा सुनाई।

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 04 दिसम्बर 2024
(घटती-घटना)।

ग्राम दोरना में बुधवार की सुबह दामाद ने अपने वृद्ध ससुर के कपड़े में आग लगा दी। इससे वृद्ध गंभीर रूप से झुलस गया है। उसे इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। आरोपी कई महीनों से पत्नी के साथ ससुराल में रह रहा था और शराब पीने के लिए ससुर से रुपए मांग रहा था। नहीं देने पर आग लगा दी। मामले में पुलिस ने आरोपी के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। जानकारी के अनुसार दशरू उर्फ केरे करवा लुण्डा थाना क्षेत्र के ग्राम

दोरना लोहारपारा का रहने वाला है। इसका दामाद धनसाय कोरावा कई महीनों से पत्नी के साथ ससुराल में रह रहा है और ससुर को उसके ही



घर से निकाल दिया था। वृद्ध को पीएम आवास निर्माण कराने के लिए शासन से रुपए मिला है। दामान उक्त रुपए को शराब पीने के

लिए मांग रहा था। नहीं देने पर बुधवार की सुबह मांघिस से उसके कपड़े में आग लगा दी। इससे वृद्ध गंभीर रूप से झुलस गया है। आग लगाने के बाद आरोपी मौके से फरार हो गया। वृद्ध काफी देर तक गंभीर स्थिति में गांव के स्कूल के पास पड़ा रहा। इसके बाद आस पास के लोगों ने उसे इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती करवाया। वही सूचना पर लुण्डा पुलिस मौके पर पहुंचकर मामले की जांच की और आरोपी दामाद को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी धनसाय कोरावा (45) निवासी उरदरा थाना लुण्डा के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है।

प्रतापपुर-अम्बिकापुर मार्ग पर भीषण सड़क हादसा, तीन की मौत, दो गंभीर

- संवाददाता -
प्रतापपुर, 04 दिसम्बर 2024
(घटती-घटना)।

सूरजपुर जिले के प्रतापपुर नानांतगत मंगलवार की रात 11 बजे के करीब प्रतापपुर-अम्बिकापुर मार्ग में गोटवांवा के पास पिकअप वार की आमने-सामने हुई भिड़त में इन लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। दो लोगों को गंभीर हालत में डिक्कल कालेज अस्पताल अम्बिकापुर रेफर किया गया है जहां नकी हालत गंभीर बनी हुई है। जानकारी अनुसार, मंगलवार की



रात प्रतापपुर विकासखंड के ग्राम गोवर्धनपुर से कार क्रमांक CG 29 AE 7704 में सवार होकर चार युवक अम्बिकापुर जा रहे थे। इसी दौरान रात करीब 11 बजे प्रतापपुर-दीपक पटेल 23 पिता मिथलेश

अम्बिकापुर मार्ग (खड़गांवां के नजदीक टमाटर लोड कर बनारस जा रहे तेज रफ्तार पिकअप वाहन क्रमांक UP 64 AT 6380 से कार की आमने सामने से जोरदार टक्कर हो गई। टक्कर से पिकअप व कार के परखच्चे उड़ गए। इस भीषण दुर्घटना में गोवर्धनपुर निवासी प्रियांशु पटेल 24 पिता प्रतोष पटेल, दीपक पटेल 23 पिता मिथलेश

पटेल, पुष्पेंद्र भाई पटेल 21 पिता सुरेन्द्र पटेल ने मौके पर ही दम तोड़ दिया। वहीं कार में सवार चौथे युवक विनय यादव 25 निवासी बटई को गंभीर हालत में मेडिकल कालेज अम्बिकापुर रेफर कर दिया गया है जहां उसकी हालत गंभीर बनी हुई है। इधर घटना में पिकअप चालक विक्रम सिंह बड़ा 42 वर्ष निवासी फुटुरडीहारी अम्बिकापुर भी गंभीर रूप से घायल हुआ है जिसे उपचार के लिए मेडिकल कालेज अस्पताल अम्बिकापुर रेफर कर दिया गया है।

लखनपुर में अवैध कोयला तस्करी चरम पर, प्रशासन मौन



अम्बिकापुर, कर्नाम, पत्तार नाम-रहित बरक, महाराज, पोतका, छरीसगढ़ 497333, भारत
Lat: 23.090792° Long: 82.946856°
28/11/24 03:09 PM GMT +05:30

अम्बिकापुर, कर्नाम, पत्तार नाम-रहित बरक, महाराज, पोतका, छरीसगढ़ 497333, भारत
Lat: 23.085804° Long: 82.943029°
28/11/24 03:21 PM GMT +05:30

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 04 दिसम्बर 2024
(घटती-घटना)।

सरगुजा जिले के उदयपुर थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत पोतका में अवैध कोयले का कारोबार जोर-शोर से चल रहा है। स्थानीय ग्रामीणों और खनिज विभाग की मौन सहमति के चलते कोयले की तस्करी फल-फूल रही है। क्षेत्र में मोटरसाइकिल और छोटे वाहनों के माध्यम से कोयला चोरी कर बड़े पैमाने पर भंडारण किया जा रहा है।

अवैध कारोबार का गढ़ बना पोतका

लखनपुर विकासखंड लंबे समय से कोयले के अवैध कारोबार के लिए बदनाम रहा है। इन दिनों पोतका में लखनपुर के स्थानीय व्यवसायी द्वारा कुछ तस्करों से मिलीभगत कर रोजाना 30-40 टन कोयला अंपक किया जा रहा है। आरोप है कि यह कोयला अम्बिकापुर और सूरजपुर जिले की रेहर गायत्री खदानों से चोरी कर लाया जाता है। तस्करों ने

वनभूमि और राजस्व भूमि को अवैध भंडारण स्थल बना रखा है।

पुलिस और खनिज विभाग की भूमिका पर सवाल

ग्रामीणों का आरोप है कि स्थानीय पुलिस और खनिज विभाग की मिलीभगत से यह अवैध कारोबार चल रहा है। एक स्थानीय व्यवसायी का नाम प्रमुख रूप से सामने आया है, जो अपनी ऊंची पहुंच और प्रभावशाली अधिकारियों के समर्थन का दावा करता है। इस व्यवसायी की कथित तौर पर पुलिस अधीक्षक और दूसरे जिले के कलेक्टर से नजदीकियां हैं, जिसके कारण कार्रवाई नहीं हो रही है।

स्थानीय सहयोग और बड़े स्तर पर तस्करी

ग्राम पोतका में अवैध कोयले की खरीदी कई स्थानों से की जा रही है। तस्करी का इस नेटवर्क में कुछ स्थानीय ग्रामीणों का भी सहयोग लिया जा रहा है। मोटरसाइकिल ग्रुप के

जरीए चोरी किया गया कोयला आसपास की वन भूमि में डंप किया जाता है। हैरानी की बात यह है कि पोतका और उसके आसपास कोई ईंट भट्टा या चिमनी भी नहीं है, जिससे कोयले के इस भंडारण पर सवाल उठते हैं।

प्रशासन की चुप्पी से बढ़ती समस्या

अवैध कारोबार पर प्रशासन की निष्क्रियता ने इस समस्या को और गंभीर बना दिया है। खनिज विभाग और पुलिस की निष्क्रियता के कारण कोयला तस्करी खुलेआम जारी है। ग्रामीणों का कहना है कि अगर प्रशासन सख्ती से कार्रवाई करे तो इस अवैध कारोबार को रोकना जा सकता है। फिलहाल, प्रशासन की चुप्पी ने कोयला तस्करों के हौसले बुलंद कर दिए हैं। उदयपुर टीआई कुमार चंद्रकर ने इस संबंध में कहा कि वे कल रात ही ग्राम पोतका गई थीं लेकिन उन्हें कहीं भी कोयले का अवैध भंडारण नहीं मिला है। यदि आप लोकेशन भेजें तो मैं कार्यवाही करने तैयार हूं।

निधन



धनमति देवी

अम्बिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)। भाजपा ओबीसी मोर्चा प्रदेश मंत्री मनोज गुप्ता की माता धनमति देवी का बुधवार को हृदयघात से निधन हो गया है। 85 वर्षीय स्वर्गीय धनमति देवी अपने पीछे पांच पुत्र, दो पुत्री सहित भरा पूरा परिवार छोड़ गई हैं। उनका अंतिम संस्कार गुरुवार को शंकर घाट मुक्ति धाम में किया जाएगा। अंतिम यात्रा उनके बड़े पुत्र राजेन्द्र गुप्ता के भंडारण स्थित सज्जन कालीनी एमजी रोड से निकाली जाएगी।

बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमले के विरोध में विश्व में उठी आवाज, ब्रिटिश सांसद ने कहा... जिम्मेदारी कब समझेगी यूनस सरकार

नई दिल्ली, 04 दिसम्बर 2024। बांग्लादेश में हिंदुओं और अन्य अल्पसंख्यकों पर हमलों के रोध में अब विश्व भर में आवाज उठी है। अमेरिका में सांसद ब्रैड रामन ने कहा है कि बांग्लादेश सरकार की पूरी जिम्मेदारी है कि वह शर्म से रहने वाले हिंदू समुदाय के लोगों की सुरक्षा करें।

लोकतांत्रिक तरीके से चुनी हुई ख हसीना सरकार के हटने के बाद ही पर बनी स्थिति ठीक नहीं है। ब्रिटिश सांसद प्रीति पटेल ने भी बांग्लादेश में हिंदू समुदाय के लोगों को हमलों की कड़ी निंदा की है। उन्होंने इन हमलों को संवेदनहीन और अपमानजनक बताया है।

अमेरिका से हस्तक्षेप की गुहार

इससे पहले अमेरिका में रहने



बांग्लादेशी मूल के हिंदुओं ने ब्रिटेन में हिंदुओं की सुरक्षा और धर्मनिरपेक्षता के लिए प्रयास शुरू किए हैं।

कि वह हिंदू समुदाय के उन हजारों लोगों की आवाज सुने जो अपने ऊपर हो रहे हमलों और अत्याचार की बात कह रहे हैं। सरकार उन्हें पर्याप्त सुरक्षा दे।

बांग्लादेश की स्थिति सभी के लिए चिंताजनक है, इसलिए वहाँ की सरकार विवेक से हिंदू अल्पसंख्यकों को तत्काल पर्याप्त सुरक्षा उपलब्ध कराए, धर्मस्थलों की सुरक्षा सुनिश्चित करें और हमलावरों को दंडित करने की कार्रवाई करें।

सरकार को हटाने के लिए देश भर में हुई हिंसा के दौरान हुए थे। ब्रिटेन की विपक्षी कंजरवेटिव पार्टी में विदेश मामलों की प्रभारी सांसद प्रीति पटेल ने बांग्लादेश सरकार से अनुरोध किया है कि वह हिंदुओं के धार्मिक स्वतंत्रता के अधिकार की रक्षा करे। कहा कि हिंदुओं पर लगातार हो रहे हमलों से बांग्लादेश में अस्थिरता और असुरक्षा का माहौल बन रहा है, यह स्थिति उसके लिए घातक साबित होगी।

बांग्लादेश की स्थिति सभी के लिए चिंताजनक है, इसलिए वहाँ की सरकार विवेक से हिंदू अल्पसंख्यकों को तत्काल पर्याप्त सुरक्षा उपलब्ध कराए, धर्मस्थलों की सुरक्षा सुनिश्चित करें और हमलावरों को दंडित करने की कार्रवाई करें।

अग्रह किया था।

हिंदुओं को बांग्लादेश में मिले सुरक्षा

सांसद शरमन ने कहा, बांग्लादेश सरकार की जिम्मेदारी है

दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति पर चलेगा महाभियोग, रक्षा मंत्री ने लोगों से मांगी माफी, इस्तीफे की पेशकश

नई दिल्ली, 04 दिसम्बर 2024। दक्षिण कोरिया में मंगलवार को अचानक मार्शल लॉ की घोषणा कर राष्ट्रपति यून सुक योल ने सभी को चौंका दिया था। देर रात तक चले घटनाक्रम के बाद सांसदों ने मार्शल लॉ के खिलाफ मतदान किया। साथ ही विपक्षी दलों ने बुधवार को राष्ट्रपति योल पर महाभियोग चलाने का प्रस्ताव प्रस्तुत किया।

मुख्य विपक्षी डेमोक्रेटिक पार्टी और रीबिलिंडिंग कोरिया पार्टी और रिफॉर्म पार्टी सहित पांच अन्य छोटी विपक्षी पार्टियों ने नेशनल असेंबली में यह प्रस्ताव सौंपा। महाभियोग प्रस्ताव पर 190 विपक्षी सांसदों और एक स्वतंत्र सांसद ने हस्ताक्षर किए। सत्तारूढ़ दल का समर्थन नहीं हालांकि किसी भी सत्तारूढ़ दल के विधायकों ने इसका समर्थन नहीं किया। विपक्षी दलों की योजना प्रस्ताव पर गुरुवार को संसदीय पूर्ण



सत्र में रिपोर्ट करने और शुक्रवार या शनिवार को मतदान करने की है। कानून के अनुसार, महाभियोग प्रस्ताव को पूर्ण सत्र में प्रस्ताव की सूचना दिए जाने के 24 से 72 घंटों के बीच मतदान के लिए रखा जाना चाहिए। रीबिलिंडिंग कोरिया पार्टी के प्रतिनिधि शिन चांग-सिक ने कहा कि पार्टियों ने अब तक यह तय नहीं किया है कि तुरंत मतदान करना है या किसी अन्य समय मतदान करना है। महाभियोग प्रस्ताव को संसद से पारित करने के लिए दो-तिहाई बहुमत

की आवश्यकता होती है। 300 सदस्यीय नेशनल असेंबली में विपक्ष को विधेयक पारित करने के लिए सत्तारूढ़ पीपुल्स पावर पार्टी के आठ वोटों की आवश्यकता होगी।

मुख्य विपक्षी डेमोक्रेटिक पार्टी के सांसद किम योंग मिन ने कहा कि हम इस अवैध मार्शल लॉ को नजरअंदाज नहीं कर सकते। हम लोकतंत्र को खत्म नहीं होने दे सकते। वहीं, घटना को लेकर बुधवार को रक्षा मंत्री किम योंग-ह्यून ने लोगों से माफी मांगी है और अपने इस्तीफे की पेशकश की है।

इस बीच यह सवाल उठ रहा है कि अगर राष्ट्रपति यून सुक-योल पर से इस्तीफा दे देते हैं या हटा दिए जाते हैं तो दक्षिण कोरिया में राजनीतिक स्थिति क्या बनेगी? माना जा रहा है कि ऐसी स्थिति में 60 दिनों के भीत होने वाले नए चुनाव तक प्रधानमंत्री हान डक सू कार्यभार संभालेंगे।

एसबीएम ग्रामीण के राज्य सलाहकार पुरुषोत्तम पंडा ने विभिन्न ग्राम पंचायतों का किया दौरा



संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।



संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

राज्य स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण के राज्य सलाहकार श्री पुरुषोत्तम पंडा बुधवार को जनपद पंचायत अंबिकापुर के ग्राम

शेड तथा व्यक्तिगत परिवारिक शौचालय का निरीक्षण किया। इसके साथ ही स्वच्छग्राही दीर्घियों से डोर टू डोर कचड़ा संग्रहण विषय पर चर्चा करते हुए, सत्त के सतत क्रियान्वयन हेतु आवश्यक सुझाव दिए। इस दौरान श्री पंडा ने

वनरक्षकों के सीधी भर्ती हेतु शारीरिक मापजोख गांधी स्टेडियम में होगी आयोजित

संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

सरगुजा वृत्त अंतर्गत नोडल वनमण्डल, सरगुजा (अंबिकापुर) में वनरक्षकों के सीधी भर्ती हेतु शारीरिक मापजोख एवं दक्षता की परीक्षण की कार्यवाही पी.जी. कॉलेज अंबिकापुर में आयोजित की गई थी। जो अब अपरिहार्य कारणों से 06 दिसम्बर 2024 तक पी.जी. कॉलेज अंबिकापुर से लगभग 500 मीटर की दूरी पर स्थित गांधी स्टेडियम, अंबिकापुर में आयोजित की जाएगी। इसमें समय एवं तिथि में कोई परिवर्तन नहीं किया गया है।

विभिन्न उपार्जन केन्द्रों में धान खरीदी का कलेक्टर विलास भोसकर ने किया निरीक्षण

संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

कलेक्टर श्री विलास भोसकर ने बुधवार को अंबिकापुर के धान उपार्जन केंद्र करजी, दरिमा तथा नवानगर पहुंचकर धान खरीदी



संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

प्रक्रिया का अवलोकन किया। उन्होंने किसानों से बात कर व्यवस्थाओं पर फीडबैक लिया, किसानों ने इसपर संतुष्टि जताई। उन्होंने किसानों को

राष्ट्रीय मीडिया अवार्ड के लिए मीडिया संस्थान 10 दिसम्बर तक भेज सकते हैं अपनी प्रविष्टि

संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा तदाता शिक्षा और जागरूकता के लिए दिए जाने वाले राष्ट्रीय मीडिया अवार्ड के लिए मीडिया संस्थान 10 दिसम्बर तक अपनी प्रविष्टि आयोग के अशोक रोड, नई दिल्ली स्थित कार्यालय में भेज सकते हैं। राष्ट्रीय मीडिया अवार्ड-2024 के तहत आयोग द्वारा चार श्रेणियों में पुरस्कार दिए जाएंगे। इनमें प्रिंट मीडिया और ऑनलाइन (इंटरनेट)/सोशल मीडिया के साथ ही इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के अंतर्गत टेलीविजन और रेडियो के लिए दिए जाने वाले अवार्ड शामिल हैं। अवार्ड के लिए चयनित मीडिया संस्थानों को राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर आगामी 25 जनवरी 2025 को पुरस्कार प्रदान किए जाएंगे।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा वर्ष-2024 में मतदाता शिक्षा और जागरूकता में उत्कृष्ट योगदान देने वाले मीडिया संस्थानों को राष्ट्रीय मीडिया अवार्ड के तहत पुरस्कृत किया जाएगा। लोगों को सुगम निर्वाचन के लिए जागरूक करने, निर्वाचन प्रक्रिया व निर्वाचन संबंधी आईटी एप्लीकेशंस के बारे में शिक्षित करने, अनूठे या दूरस्थ मतदान केंद्रों को कल्पितों तथा मतदान करने एवं मतदाता सूची में पंजीयन के लिए जागरूक करने जैसे कार्यों से निर्वाचन में सहभागिता बढ़ाने में मीडिया के उत्कृष्ट कार्यों को राष्ट्रीय मीडिया अवार्ड के माध्यम से रेखांकित किया जाएगा।

संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

कलेक्टर श्री विलास भोसकर ने बुधवार को अंबिकापुर के धान उपार्जन केंद्र करजी, दरिमा तथा नवानगर पहुंचकर धान खरीदी

प्रक्रिया का अवलोकन किया। उन्होंने किसानों से बात कर व्यवस्थाओं पर फीडबैक लिया, किसानों ने इसपर संतुष्टि जताई। उन्होंने किसानों को

मिल रही सुविधाओं का जायजा लिया। इस दौरान नमी मापक यंत्र से धान की नमी तथा धान तोलाई का भी निरीक्षण किया गया। कलेक्टर श्री

किसान के खाते से 160 बोरी अवैध धान खपाने कोचिया ने की कोशिश, धान खरीदी केंद्र उदयपुर में धान जप्त

संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

कलेक्टर श्री विलास भोसकर कोचिया में जिले में अवैध धान के परिवहन और भंडारण पर लगातार शासनिक टीम द्वारा गिराने रखते हुए अवैध धान की जा रही है। सी कड़ में बुधवार को धान खरीदी केंद्र उदयपुर कोचिया द्वारा किसानों के खाते से धान खपाने की कोशिश को नाकाम करते हुए न जप्त करने की कार्यवाही की गई

संबंध में जानकारी ली गई। किसान से बात करने पर इस बात की पुष्टि हुई कि किसान का धान केवल 50 बोरी है। कोचिया प्रदीप दुबे द्वारा किसान को झंसा देकर 160 बोरी यानी लगभग 64 क्विंटल धान को किसान का प्रयास किया जा रहा था। नोडल अधिकारी की मौजूदगी में तत्काल कार्यवाही करते हुए अवैध धान को जप्त किया गया और पंचनामा की कार्यवाही करते हुए धान खरीदी प्रभारी के सुपुर्दी में दिया गया।

100 दिनी अभियान को लेकर स्वास्थ्य कर्मियों को दिया गया प्रशिक्षण

संवाददाता - लखनपुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

छत्तीसगढ़ शासन के महत्वाकांक्षी योजना के तहत स्वास्थ्य विभाग का 100 दिनी अभियान 7 दिसंबर से प्रारंभ होना है। जिसे लेकर स्वास्थ्य कर्मियों को प्रशिक्षण दिया गया है। मिली जानकारी के मुताबिक मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉक्टर पीएस मार्कों के निर्देशानुसार लखनपुर खंड चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर ओपी प्रसाद के द्वारा विकासखंड में 7 सितंबर से शुरू होने वाले 100 दिनी अभियान टीबी, कुष्ठ, एनसीडी एवं मलेरिया जांच को खोज को लेकर समस्त सीएचओ, एमपीएस, आर एच ओ, एम टी, बीसी को प्रशिक्षण दिया गया। साथ ही पिछले माह सेवानिवृत्त हुए देवराज सिंह एम ए एवं श्रीमती मुन्नी मुखर्जी एनपीएस को फूल माला पहनकर औपचारिक विदाई दी गई। खंड चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर ओपी प्रसाद ने सेवानिवृत्त हुए स्वास्थ्य कर्मियों को (पीपीओ) पेंशन संबंधित दस्तावेज प्रदान किया गया। इस कार्यक्रम में डॉक्टर पीएस केरकेड, डॉक्टर रेखा प्रसाद, बीपीएम श्रीमती साधना लकड़, वीडियो श्रीमती सी नागवंशी सहित स्वास्थ्य कर्मियों मौजूद रहे। वहीं सभी ने लखनपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में पदस्थ अकाउंटेंट अंशु कुमार मिंज का आभार व्यक्त किया।

प्रक्रिया का अवलोकन किया। उन्होंने किसानों से बात कर व्यवस्थाओं पर फीडबैक लिया, किसानों ने इसपर संतुष्टि जताई। उन्होंने किसानों को

अशक्त अग्रवाल हत्याकांड आरोपी का इसी माह होगा नार्को, ब्रेन मैपिंग और पॉलीग्राफ टेस्ट

संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

अंबिकापुर शहर के युवा व्यवसायी अशक्त अग्रवाल की हत्या के आरोपी का नार्को टेस्ट इसी माह में होगा। इसके पहले पुलिस ने नार्को टेस्ट के साथ ब्रेन मैपिंग और पॉलीग्राफ टेस्ट के लिए न्यायालय से अनुमति मांगी थी। न्यायालय से अनुमति मिलने के बाद पुलिस जांच की सारी प्रक्रियाओं को पहले ही पूरा कर चुकी है।

बता दें कि शहर के मनेंद्राह मार्ग स्थित अंबिका स्टील के संचालक के पुत्र अशक्त अग्रवाल की 20 अगस्त की शाम को गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। उसका शव चट्टीमा जंगल में कार के भीतर बरामद हुआ था। मामले में पुलिस ने अंबिका स्टील के पूर्व कर्मचारी व जमीन

सूने मकान का ताला तोड़कर ले गए कार व एसी का आउटडोर, तीन गिरफ्तार

संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

शहर से लगे सोनपुर में 3 दिसंबर की रात को सूने मकान का ताला तोड़कर चोरों के अंदर से चाभी कालकर चोरों ने कार व एसी का आउटडोर पार कर दिया था। रिपोर्टर कोतवाली पुलिस ने 3 आरोपी को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से चोरी की कार एसी का आउटडोर बरामद किया। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ एक्टिव कर जेल दाखिल कर दिया। जानकारी के अनुसार सुषमा खेस

सोनपुरकला धाना कोतवाली के रहने वाली है। वह 3 दिसंबर को सुषमा पति के साथ अमन पैतृक आवास ग्राम भैतुक धाना राजपुर चली गई थी। घर में बेटा व बेटी थी। धान को बेटा दोस्त के घर चला गया था व बेटी मिशन अस्पताल ड्यूटी चली गई थी। घर में ताला बंद था। रात करीब 10 बजे मोहल्ले के ही एक व्यक्ति ने सुषमा को फोन कर जानकारी दी की तुम्हारे घर का ताला टूटा हुआ है। चोरी होने की संदेह पर महिला पति के साथ वापस आकर देखी तो घर का ताला टूटा था।

चोरों ने घर के अंदर से चाभी निकालकर कार व एसी का आउटडोर पार कर दिया था। पीड़िता ने मामले की रिपोर्ट कोतवाली में दर्ज कराई थी। पीड़िता की रिपोर्ट पर पुलिस अज्ञात कर खिलाफ अपराध दर्ज कर विवेचना कर रही थी। विवेचना के दौरान पुलिस को मुखबिर से जानकारी मिली की ग्राम सोनपुर बस्ती सरनापारा के ग्राउंड में तीन संदिग्ध युवक अपने कब्जे में एक बाइक एवं एक सफेद रंग का कार रखे हैं। पुलिस मौके पर पहुंचकर संदिग्धों को हिरासत में लेकर पूछताछ की तो कार चोरी करने की बात स्वीकार की। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से चोरी की कार व एसी का आउटडोर जप्त किया है। मामले में पुलिस ने आरोपी उमेश सिंह उर्फ छेदू (20), विकेश गुप्ता उर्फ गोलू गुप्ता (24) निवासी बिहारपुर चौकी लटारी थाना जयनगर जिला सूरजपुर व पारस नाथ सिंह (24) निवासी करवा लटारी थाना जयनगर जिला सूरजपुर को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ कारवाई कर जेल दाखिल कर दिया है।

संवाददाता - अंबिकापुर, 04 दिसम्बर 2024 (घटती-घटना)।

छत्तीसगढ़ प्रदेश किसान कांग्रेस के निर्देश पर धान खरीदी केंद्र चलो अभियान के तहत 4 दिसंबर दिन बुधवार को अमेरा आदिम जाति सहकारी समिति के निरीक्षण प्रभारी बनने पर जनपद उपाध्यक्ष अमित सिंह देव औचक निरीक्षण करने अमेरा समिति पहुंचे। निरीक्षण के दौरान उन्होंने वहां आए हुए किसानों से उनका हल्लाचन पूछा। निरीक्षण के दौरान किसानों से पूछा गया कि

क्या लोगों को ठाकर अशफाक ने कहीं जमीन में गाड़ रखा है पैसा ?

अशफाक के पास है एक ऐसी डायरी जिसमें लेनदेन की है सूरजपुर पुलिस ने अशफाक का रिमांड को बढ़ते देख यह उम्मीद लगाई जा रही है कि अशफाक के मामले में लंबी रकम देने वालों ने पूरी जानकारी...क्या पुलिस उस डायरी तक पहुंच पाएगी 3 दिन का डिमांड और लिया अशफाक का पूरा काला चिट्ठा सूरजपुर पुलिस खोल देगी निवेशकों ने शिकायत से बनाई दूरी वजह संदेहास्पद



5 दिन के रिमांड पुलिस के पास 79 शिकायतकर्ताओं से 5 करोड़ 84 लाख 83 हजार की ठगी की आई शिकायत

| रिमांड दिनांक | शिकायतकर्ताओं की संख्या | रकम |
|---------------|-------------------------|-------------|
| 30.11.2024 | 15 | 1,06,50,000 |
| 01.12.2024 | 25 | 2,26,70,000 |
| 02.12.2024 | 20 | 1,39,66,000 |
| 03.12.2024 | 9 | 42,57,000 |
| 04.12.2024 | 10 | 69,40,000 |
| कुल | 79 | 5,84,83,000 |

अशफाक की देने लेने वाली डायरी पुलिस को मिल गई तो पुलिस के लिए मामला सुलझाना और होगा आसान

असफाक उल्लख और उसके पिता की ठगी की कहानी अब जग प्रसिद्ध हो गई है। असफाक और उसके पिता ने जितना लेनदेन रकम देगुना करने के नाम पर लोगों से ठगा वह रकम उन्होंने खर्च भी किया और कुछ भविष्य के लिए भी सुरक्षित किया। उन्होंने बकायदा इस ठगी के धंधे में ईमानदारी भी दिखाई और पूरा लेनदेन लिखकर एक डायरी में रखा जिससे उन्हें आय व्यय याद रहे और कुल बचत उन्हें याद रहे ऐसा बताया जा रहा है। पुलिस असफाक से यह उल्लखाने का प्रयास कर रही है कि कुल ठगी कितने की उसने की है। जैसे यदि पुलिस यह प्रयास करे यदि की वह डायरी लेनदेन वाली मिल जाए जिसमें लेनदेन लिखा है तो पुलिस का काम आसान हो जाएगा। अब देखा है कि क्या पुलिस वह डायरी असफाक से ले पाती है उसका पता उससे लगा पाती है। जैसे पूरे खेल का असली मास्टरमाइंड असफाक का पिता बताया जा रहा जा और वह अब जेल में है और डायरी भी वही जानता है कहां है यह बताया जा रहा है जिससे यह कहना गलत नहीं होगा कि कहीं असफाक के पिता को रिमांड में न लेना पुलिस की गलती न साबित हो जाए।

अशफाक मामले में पुलिस काफी मेहनत कर रही है

असफाक और उसके पिता के द्वारा की गई ठगी मामले में वर्तमान पुलिस अधीक्षक के नेतृत्व में सूरजपुर पुलिस काफी मेहनत कर रही है। माना जा रहा है कि इससे कुछ क्या बहुत ही कम मेहनत यदि पूर्व पुलिस अधीक्षक के नेतृत्व में मार्गदर्शन में पुलिस करती आज इतनी बड़ी ठगी सम्भव नहीं होती। बसदेई पुलिस चौकी में भी फिर प्रभारी अवैध इस तरह के कार्यों के लिए मौन नहीं जाहिर करते। कुल मिलाकर अभी पुलिस अधीक्षक जिले के काफी ध्यान दे रहे हैं अपराध मामले में और यदि वह इसी तरह ध्यान देंगे जरूर असफाक का मामला हल होगा।

अंकार पाण्डेय-सूरजपुर, 04 दिसंबर 2024 (घटती-घटना)।

इस सदी का सबसे बड़ा ठग अशफाक इन दिनों पुलिस हिरासत में है, अशफाक के विरुद्ध अब तक 79 से अधिक शिकायतें आ चुकी हैं जिसमें ठगी की रकम 5 करोड़ का आंकड़ा पार कर चुकी है पर यह आंकड़ा अभी भी पर्याप्त नहीं है क्योंकि यह आंकड़ा 200 करोड़ का होना था, पर बड़े शिकायतकर्ताओं का इस मामले से दूरी बना लेना ही ठगी के आंकड़े को कम कर दिया है, वहीं आंकड़ा कम होते देख कहीं ना कहीं अशफाक भी राहत की सांस ले रहा है, पर वही एक बात और चर्चा का विषय बनी है की अशफाक ने इतनी बड़ी ठगी की है तो पैसा कहीं ना कहीं रखा होगा? लोगों का अनुमान है कि अशफाक ने बड़ी पेटियों में पैसा दबाकर कहीं

जमीन में गाड़ दिया है, क्योंकि इतना पैसा वह खर्च नहीं कर सकता जितना उसने ठगी से जुटाया है, अशफाक पुलिस सहित न्यायालय की आंख में धूल झांकने की तैयारी में है, क्योंकि पिता अधिवक्ता है और उनका दिमाग भी इसके पीछे खूब है, विश्वसनीय सूत्रों का कहना है कि पैसा कहीं पर गाड़ कर रखा गया है साथ ही पेटियों जो उसकी थी उस पेटियों में ही पूरा पैसा है, पर पैसा कहां गाड़ हुआ है अब यह बात पुलिस अशफाक से कबूलवा पाती है या नहीं? जैसे सूरजपुर पुलिस इस मामले को लेकर गंभीर है और यही वजह है कि वह अशफाक का रिमांड बढ़ा रही है तीन दिन की रिमांड और ली है ताकि और भी चीज सामने आ जाए, पुलिस पूरे नेटवर्क को खंगाल रही है इस जाल को भी समझ रही है कहीं बड़ा खुलासा न पुलिस इस मामले में करने की

दैनिक घटती-घटना समाचार पत्र की खबर का बड़ा असर... ठगी के पैसे से खरीदी गई वाहने हुई जब्त

असफाक के जमाने पर ठगी की रकम

| क्र.सं. | वहन प्रकार | मूल्य |
|------------|------------|-------------|
| 01.12.2024 | 15 | 1,06,50,000 |
| 02.12.2024 | 25 | 2,26,70,000 |
| 03.12.2024 | 9 | 42,57,000 |
| 04.12.2024 | 10 | 69,40,000 |
| कुल | 79 | 5,84,83,000 |

असफाक के जमाने पर ठगी की रकम

असफाक के जमाने पर ठगी की रकम

असफाक के जमाने पर ठगी की रकम

मुख्यमंत्री स्वास्थ्य योजना का लाभ लेकर जाँयना ने दी ब्रेस्ट कैंसर को मात

संवाददाता-कोरबा, 04 दिसंबर 2024 (घटती-घटना)।

आज से करीब 14 माह पहले जब मुझे पता चला कि मुझे असाध्य बीमारी कैंसर है, तो ऐसा लगा कि मानो मेरे पैरों के नीचे से जमीन ही खिसक गई हो। फिर कैंसर से जिंदगी की जद्दोजहद शुरू हो गई। इस बड़ी बीमारी से लड़ने के लिए साहस तो मेरे पास था, लेकिन पैसों की कमी मेरे इलाज की राह में रोड़ा बन रहा था। ऐसी विकट परिस्थिति में मुख्यमंत्री विशेष स्वास्थ्य सहायता योजना से मिला लाभ मेरे और मेरे परिवार के लिए अंधेरे में उम्मीद की किरण बन कर आई है। इससे मेरा बेहतर इलाज हो पाया और आज मैं पूरी तरह स्वस्थ जीवन व्यतीत कर रही हूँ। यह कहना है ब्रेस्ट कैंसर जैसे गंभीर बीमारी को मात देने वाली 46 वर्षीय श्रीमती जाँयना मसीह का। कोरबा शहर के पोड़ीबहदर निवासी जाँयना मसीह को एक दिन अचानक महसूस हुआ कि उनके सीने में दाईं तरफ एक गाँठ है। उन्होंने गाँठ की जांच कराई तो पता चला उन्हें ब्रेस्ट कैंसर है। जाँयना के पास पैसों की कमी थी और कैंसर का इलाज महंगा था। उनके रिश्तेदार ने बताया कि मुख्यमंत्री विशेष स्वास्थ्य सहायता योजना से कैंसर



व पैतृक संपत्ति का भी इलाज में उपयोग किया, परन्तु बेहतर उपचार के लिए पैसों की कमी सामने आ ही गई। ऐसे हालात में मुख्यमंत्री विशेष स्वास्थ्य सहायता योजना से मिले 01 लाख 35 हजार रुपए से बेहतर उपचार के साथ ही 21 दिन तक रेडिएशन किया गया। उचित उपचार के बाद वह अब स्वस्थ है और अपने सभी दैनिक कार्य सामान्य तरीके से कर रही हैं। जाँयना का कहना है कि मुख्यमंत्री विशेष स्वास्थ्य सहायता योजना से हुई मदद और इलाज से वह कैंसर जैसे गंभीर बीमारी से जंग जीती है, अब वह पूरी तरह स्वस्थ है। उन्होंने मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय को इस कल्याणकारी योजना संचालन हेतु धन्यवाद देते हुए कहा कि इससे आर्थिक रूप से कमजोर लोगों को बेहतर इलाज का लाभ मिल रहा है।

जब से लगा घर में नल, रस्सी डालकर बाल्टी खींचने नहीं लगाना पड़ता बल

कोरबा, 04 दिसंबर 2024 (घटती-घटना)।

कई साल पहले विपदी बाई को कुएं से पानी भरने में कोई तकलीफ नहीं थी। वह बड़े-बड़े बर्तन लेकर कुएं के पास जाती थी और कुएं में रस्सी डालकर बड़ी ही आसानी से बाल्टी डालकर पानी खींच निकालती थी। यह काम सुबह-शाम ही नहीं चलता था, घर में जल भी पानी की जरूरत होती थी कुएं तक का सफर चलता ही रहता था। समय बीतता गया, विपदी बाई ऐसे ही पानी कुएं से भरती रही। धीरे-धीरे उम्र बढ़ने के साथ विपदी बाई का शरीर जवाब देने लगा, घर में पानी की जरूरत तो बढ़ती चली गई, लेकिन कुएं में बाल्टी डालकर रस्सी से पानी से भरी बाल्टी को खींच पाना आसान नहीं रह गया। कई बार तो वह पानी से भरी आधी बाल्टी पानी को कुएं से खींचती और अपनी किस्मत को कोसती। यह सिलसिला कई महीनों तक चलता रहा, लेकिन वृद्धा विपदी बाई की मुश्किलें कम नहीं हुईं। एक दिन जब जल जीवन मिशन अंतर्गत गांव में घर-घर पाइप लाइन बिछाकर नल कनेक्शन दिया जाने लगा तो विपदी बाई को यह सब कुछ दिनों का खेल लगा। घर पर नल कनेक्शन लगाने के पश्चात आश्चर्यचकित जब नल चालू की गई तो विपदी बाई के घर में लगे नल से भी पानी आने लगा। विपदी बाई के लिए यह किसी बड़े उपकार से कम नहीं था। घर पर ही पानी मिल जाने से विपदी बाई ही नहीं उसकी जैसी अनेक वृद्ध महिलाओं को कुएं जाने और कुएं में रस्सी डालकर पानी का भार खींचने शारीरिक थकावट वाले बल से आजादी मिल गई। घर में ही नल कनेक्शन मिलने से उन्हें कुएं से घर तक बर्तन का भार सिर में उठाने से भी मुक्ति मिल गई।

क्या रेडक्रॉस सोसाइटी का चेयरमेन बनने के लिए इच्छुक का सत्तापक्ष का होना जरूरी ?

» क्या रेडक्रॉस सोसाइटी का चेयरमेन समाजसेवी या फिर किसी राजनीतिक दल से सरोकार न रखने वाले नहीं बन सकते

» सूरजपुर रेड क्रॉस सोसाइटी का चुनाव को लेकर सरगर्मा तेज भाजपाई चेयरमेन बनने के लिए लगा रहे एड़ी चोटी का जोर

» भाजपा का ही कोई रेडक्रॉस का चेयरमेन बने इसके लिए चलाया जा रहा है सदस्यता अभियान जिससे निर्वाचन में मिल सके लाभ सदस्यता बुक की आड़ में रेडक्रॉस सोसाइटी के चेयरमेन चुनाव के लिए मनमानियों का दौर जारी

» भाजपाई चला रहे रेडक्रॉस सोसाइटी का सदस्यता अभियान जिससे भाजपा का ही बने चेयरमेन, प्रशासन भी कर रहा सहयोग

कार्यालय मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी सूरजपुर जिला-सूरजपुर 39070

सूरजपुर, चिकित्सा - 11/11/2024

सूरजपुर, चिकित्सा - 11/11/2024

सूरजपुर, चिकित्सा - 11/11/2024

शमोज खान-सूरजपुर, 04 दिसंबर 2024 (घटती-घटना)।

कई जिलों में रेडक्रॉस सोसाइटी का चुनाव हो चुका है पर सूरजपुर जिला इस समय रेडक्रॉस सोसाइटी के चेयरमेन पद के चुनाव को लेकर काफी चर्चाओं में है, चर्चा भी हो तो क्यों ना हो, क्योंकि इस चुनाव में सत्तापक्ष का चेयरमेन बनाने के लिए भाजपा की लॉबी काम कर रही है, नया सदस्यता अभियान शुरू किया गया है, सदस्यता के लिए चार बुक भाजपाईयों को दिया रहे हैं, सदस्य में वह भाजपा के लोगों को ही रख रहे हैं, जबकि जो वर्तमान सदस्य है इस्पर ही चुनाव होना था पर उसपर चुनाव नहीं करवाया जा रहा है, क्योंकि उसपर चुनाव होगा तो भाजपा का चेयरमेन बनना मुश्किल ही नहीं नामुमकिन है, भाजपा का कोई चेयरमेन नहीं बन पाता, इसलिए सदस्यता अभियान चलाया जा रहा है और चुनाव को आगे बढ़ा दिया गया है, इसके लिए प्रशासन भी भाजपा के लोगों का समर्थन करती नजर आ रही है, जिस प्रकार से एक रेडक्रॉस सोसाइटी के चेयरमेन

पद के चुनाव में इतना गहमा गहमी देखा जा रहा है, तब इस पर एक सवाल यह भी उठने लगा है, क्या जिसकी लाठी उसकी भैंस वाली कहवात चरितार्थ हो रही है? पार्टी जिसकी होगी उसका चेयरमेन होगा? कांग्रेस के शासन में कांग्रेस के लोग चेयरमेन थे, जिसके लिए शाम दाम दंड भेद सारे लगाकर सदस्यता कराई गई थी, अब भाजपा के शासन में भाजपा के लोग चेयरमेन बनने की दौड़ में आगे हैं, उसके लिए नियमों को भी शिथिल कर दिया गया है, सदस्यता की नई अभियान चलाई जा रही है, सदस्यता अभियान से भले ही रेडक्रॉस सोसाइटी के खाते में पैसे आ जाएंगे, पर इस पैसे के एवरेज में भाजपा के प्रत्याशियों को ज्यादा वोट मिले, इसलिए सदस्यता हो रही है, यह भी किसी से छुपा नहीं है, ऐसे में सवाल यह उठता है कि रेडक्रॉस संस्था कोई राजनीतिक संस्था तो नहीं है? इसमें ऐसे भी व्यक्तियों को मौका देना चाहिए जो किसी पार्टी से सरोकार नहीं रखते हैं, और पढ़े लिखे हो जो रेडक्रॉस सोसाइटी को सही

सदस्यता बढ़ाने का प्रशासन ने दिया मौका

रेडक्रॉस सोसाइटी का चुनाव जिले में होना है और जिसके लिए पहले सदस्यता हो चुकी थी वहीं अब पुनः यह अभियान जारी है। बताया जा रहा है कि प्रशासन ने भाजपा को सदस्य बढ़ाने का मौका दिया है जिससे रेडक्रॉस चुनाव में भाजपा का चेयरमेन बन सके। जैसे पहले हुई सदस्यता में जो लोग सदस्य बने उनके अनुसार भाजपा का अध्यक्ष नहीं बन पाता और इसीलिए सदस्यता अभियान को आगे बढ़ाया गया है ऐसा बताया जा रहा है। जैसे इस बात की सच्चाई को लेकर पुष्टि तो नहीं की जा सकती कि सदस्यता बढ़ाने के पीछे भाजपा का अध्यक्ष बन सके ऐसी मंशा के साथ प्रशासन काम कर रहा है लेकिन चर्चा ऐसी ही है।

रेडक्रॉस चेयरमेन सहित प्रबंध समिति के लिए सूरजपुर चुनाव गहम गहमी के बीच होगा संपन्न-

रेडक्रॉस सोसाइटी के चेयरमेन का चुनाव साथ ही प्रबंध समिति सदस्यों का चुनाव जिले में गहमा गहमी के बीच सम्पन्न होगा। बताया जा रहा है कि भाजपा जिलाध्यक्ष सहित उनकी पूरी टीम लगी हुई है निर्वाचन के लिए जिससे उनके मन का ही चुनाव हो सके। अब देखा है कि क्या वह अपनी मंशा में सफल हो पाते हैं? क्या वह निर्वाचन में अपने मन का अध्यक्ष निर्वाचित कर पाते हैं। जैसे अभी सदस्यता आगे जारी है।

वहीं प्रत्यक्ष चुनाव कराने की उठ रही मांग

इससे पूर्व जिले में हुए पहली मर्तबे के रेड क्रॉस चुनाव में सीधे सीधे प्रत्यक्ष रूप से काए गए थे। रेड क्रॉस में सदस्यों ने पूर्व की भांति इस बार भी रेड क्रॉस के चेयर मेन का चुनाव प्रत्यक्ष प्रणाली से कराने की मांग उठ रही है, बुधवार को चार दिसंबर को रेड क्रॉस प्रबंध समिति के गठन होने वाला निर्वाचन आज नहीं हुआ। जिसके लिए बकायदा 11 नवंबर को स्वास्थ्य विभाग के लिए मंगल भवन आरक्षित करने के लिए पत्र लिखा गया था। किंतु निर्वाचन नहीं हो सका और आगामी तिथि के लिए टाल दिया गया। सूत्र बताते हैं कि सत्ता पक्ष के दबाव के कारण आगे टाल दिया ताकि वे अपने मंशानुसार सदस्यता करा सकें। और इसका लाभ उठा अपने लोगों को पद पर बिठ सकें। इससे पहले चुनाव के लिए जो मतदाता सूची का प्रकाशन किया गया था उसमें कुल 380 आजीवन सदस्य थे।

तरीके से संचालित कर सके, जिसका लाभ लोगों को मिल सके जिस उद्देश्य से रेडक्रॉस सोसाइटी बनाई गई है, फिर भी वह इस संस्था को भली भांति चला सकते हैं, क्या ऐसे लोगों को चेयरमेन नहीं बनाया जा सकता या फिर उनके लिए सदस्यता अभियान नहीं की जा सकती? रेडक्रॉस सोसाइटी में भाजपा के जिला अध्यक्ष की रुचि कुछ ज्यादा ही देखी जा रही है सूत्रों का कहना है कि भाजपा के जिला अध्यक्ष अपने ही लोगों को रेडक्रॉस के चेयरमेन प्रबंध समिति पर बैठना चाहते हैं, जिसके लिए वह ही जान से लगे हुए हैं, यदि सत्तापक्षीय बैठाता है तो भी विरोध होना है, और यह पार्टी के अंदर कलह पैदा करेगी, ऐसा सूत्रों का मानना है। जैसे ही सूरजपुर में भाजपा जिला अध्यक्ष सहित मंडल अध्यक्ष के बदलने की प्रक्रिया शुरू हो चुकी है और बहुत जल्द ही मंडल अध्यक्ष सहित जिलाध्यक्ष बदले जाएंगे अब किस योग्य व्यक्ति को जिम्मेदारी मिलेगी यह तो देखने वाली बात है।



ग्रामीण यात्रिकी विभाग के अनुविभागीय अधिकारी ने निर्माण कार्यों में दे रखी है भ्रष्टाचार की खुली छूट, सरकारी कर्मचारी भी ग्राम पंचायतों में कर रहे हैं मनरेगा में धड़ले से ठेकेदारी तथा विभागीय रोक लगेगी ?

खड़गवां जनपद पंचायत में हो रहे निर्माण कार्यों में भ्रष्टाचार रोकने अधिकारी सक्रिय नहीं

कार्य स्थल पर भी दिखाई देते हैं ये सरकारी कर्मचारी अखिर इन्हें किसका संरक्षण प्राप्त है ?

तथा ग्रामीण यात्रिकी विभाग एवं मनरेगा के अधिकारियों को नहीं दिखाई देते ये सरकारी कर्मचारी ?

-राजेन्द्र शर्मा-
खड़गवां, 04 दिसंबर 2024
(घटती-घटना)।

खड़गवां जनपद पंचायत के अंतर्गत आने वाले ग्राम पंचायतों में विभिन्न विभिन्न योजनाओं से हुए और हो रहे निर्माण कार्यों की अनदेखी तो खुलेआम देखी जा सकती है इस विकास खंड में ऐसे कई मामले सामने आये कि जहाँ पर सड़क नहीं है वहाँ पर पुलिया का निर्माण कार्य करा दिया गया है और सड़क का कोई पता नहीं है और कहीं तो एक ही सड़क पर दो तीन अलग अलग नाम से पुलिया बना दिया गया है इस तरह इस विकास खंड के पोड़ी बचरा सहित कई ग्राम



पुलिया निर्माण की प्रक्रिया में मनमानी

विकास खंड के ग्राम पंचायतों में जिन जगहों पर पुल पुलिया की आवश्यकता है वहाँ पर निर्माण कार्य नहीं कराए गए हैं ग्राम पंचायतों में ठेकेदारी करने वाले जिस सथल पर पुलिया का निर्माण कार्य कराना होता है उस सथल का चयन और नापजोख ग्रामीण यात्रिकी विभाग के इंजीनियर के द्वारा कर उसका ड्राइंग डिजाइन स्टीमेट तैयार किया जाता है उसके बाद पुलिया निर्माण कि राशि स्वीकृति के लिए जाती है। सूत्रों से जानकारी मिल रही है कि ग्रामीण यात्रिकी विभाग के अधिकारी ही ठेकेदारी प्रथा को बढ़ावा देकर ठेकेदारी करवा रहे हैं।

पंचायतों में ऐसे निर्माण कार्य कराए गए हैं जहाँ फोटो ग्राफी कर सूचना पटल भी स्थल से गायब हैं जबकि सथल का प्रस्ताव भी सरपंच से पर उनके निर्माण कार्य का आवश्यकता नहीं और इस तरह के निर्माण कार्य विकास खंड खड़गवां दबाव में या सचिव से साठगाँठ लालच से कर इसे छूटाने के लिए सूचना पटल का बनाकर मे महज ठेकेदारी से चल रहे और किये जा रहे करवाया जाता है

गुणवत्ता विहीन निर्माण:घटिया सामग्री का उपयोग

विकास खंड खड़गवां में जितने भी निर्माण कार्य मनरेगा एवं अन्य योजनाओं से चल रहे हैं उन सभी कार्यों में कर्मचारियों की भी धड़ले से ठेकेदारी चल रही है निर्माण एजेंसी तो सिर्फ नाम के लिए मूकदर्शक बनी रहती है ग्राम पंचायतों में सारा निर्माण कार्य का खोल ठेकेदारों के द्वारा घटिया और गुणवत्ता विहीन निर्माण कार्य किया जा रहा है जगह जगह घटिया और गुणवत्ता विहीन निर्माण कार्यों की शिकायतें हो रही है खबरें प्रकाशित हो रही और ग्रामीण यात्रिकी विभाग के अनुविभागीय अधिकारी का एक ही जवाब रटा रटाया रहता है जांच कर कार्यवाही करेंगे और कार्यवाही सिर्फ खानापूर्ति ही होती है। जिससे ग्राम पंचायतों में निर्माण कार्य पूर्ण रूप से गुणवत्ता विहीन हो रहे हैं जिस गुणवत्ता की निर्माण समग्री निर्माण कार्य में उपयोग किया जाना होता है उसका उपयोग नहीं किया जाता है और ये सारा निर्माण कार्य संबंधित इंजीनियर के समाने किया जाता है और उस निर्माण कार्य का मेजरमेंट भी इंजीनियर के लेन देन के मेजरमेंट के द्वारा किया जाता है इस तरह विभाग की मिली भगत कर भ्रष्टाचार किया जाता है प्रशासन को इस तरह के निर्माण कार्य कराने वाले पर ठोस कार्रवाई करनी चाहिए।

ठेकेदारी और भ्रष्टाचार का गठजोड़

अधिकारी के द्वारा अपने और ठेकेदार को लाभ पहुंचाने के लिए मनमाने तरीके से विभाग के इंजीनियरों से ही स्टीमेट तैयार कर लाभ प्राप्त किया जा रहा है। तीन लाख कि लागत का कार्य की लागत सात से आठ लाख की लागत कि बनाई जाती है इस तरह विकास खंड खड़गवां में ग्रामीण यात्रिकी विभाग के इंजीनियर और अनुविभागीय अधिकारी ग्राम पंचायतों में ठेकेदारी को बढ़ावा देकर -इस कड़ावत को चरितार्थ करते हुए कि सांप भी मर जाए और लाठी भी ना टूटे- और अपनी भी जेब भरती रहे हैं।

पुलिस अधीक्षक सूरजपुर के निर्देश पर हुई गुम इंसान की त्वरित पतासाजी

28 घंटों की लौटाई गई खुशियां

-संवाददाता-
सूरजपुर, 04 दिसंबर 2024
(घटती-घटना)।

जिले की पुलिस ने गुम इंसान की जांच को पूरी सवेदनशीलता के साथ करते हुए 28 गुम इंसान को दस्तयाब कर सुरक्षित परिजनों को सुपुर्द कर दिया है। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सूरजपुर श्री प्रशांत कुमार ठाकुर द्वारा गुम बालक, बालिका एवं गुम इंसान के मामलों में संवेदनशीलता दिखाते हुए त्वरित पतासाजी करने के लिए सभी थाना-चौकी प्रभारियों को कड़े निर्देश दिए थे। उन्होंने गुम इंसान की जांच करने वाले विवेचकों को



पूर्ण गंभीरता के साथ गुम इंसान को दस्तयाब करने सक्रियता से कार्य करने निर्देशित भी किया था। जिस पर सभी थाना चौकी

प्रभारियों द्वारा तकनीकी साक्ष्यों के आधार पर एवं परिजनों से प्राप्त जानकारी के आधार पर पतासाजी की कार्यवाही की गई। जिले में माह नवम्बर 2024 में 1 बालक, 3 बालिका, 8 पुरुष व 14 महिला कुल 26 गुम हुए थे। एक माह में अब तक 02 बालिका, 14 पुरुष एवं 12 महिला कुल 28 गुम इंसान की पतासाजी कर दस्तयाब कर उनके परिजनों को सुपुर्द किया है। जिसमें से पूर्व के भी 02 गुम इंसान भी शामिल है। संवेदनशीलता के साथ गुम इंसान की पतासाजी कर 28 लोगों के घरों में सूरजपुर पुलिस ने खुशियां लौटाई है।

एसएसपी सूरजपुर ने प्रधान आरक्षक व आरक्षक को तत्काल प्रभाव से किया निलंबित

रात्रि गश्त व रात्रि ड्यूटी से अनाधिकृत रूप से थे अनुपस्थित

-संवाददाता-
सूरजपुर 04 दिसंबर 2024 (घटती-घटना)।

वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक प्रशांत कुमार ठाकुर दिनांक 03.12.2024 को रात्रि गश्त में तैनात अधिकारी व जवानों की आकस्मिक चेकिंग के लिए निकले, इस दौरान थाना प्रेमनगर क्षेत्र में आकस्मिक चेकिंग के दौरान रात्रि गश्त/रात्रि ड्यूटी चेक करने पर प्रधान आरक्षक ज्योतिष पटेल व आरक्षक सरफराज अहमद को अनाधिकृत रूप से अनुपस्थित पाया जो रात्रि गश्त/रात्रि ड्यूटी जैसे कार्य से बिना किसी सूचना के अनाधिकृत रूप से अनुपस्थित होकर कर्तव्य के प्रति घोर लापरवाही एवं अनुशासनहीनता बरतने एवं महत्वपूर्ण ड्यूटी से अनुपस्थित पर कोई भी अप्रिय घटना होने से इंकार नहीं किया जा सकता है। प्रधान आरक्षक व आरक्षक के इस गैरजिम्मेदाराना एवं स्वेच्छाचरिता पूर्ण कृत्य पर वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सूरजपुर ने दोनों को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर रक्षित केन्द्र सूरजपुर संबद्ध कर दिया है और इस मामले की जांच एसडीओपी प्रेमनगर नरेन्द्र सिंह पुजारी को सौंपी गई है।



एसएसपी ने बाल आरक्षक को सौंपी नियुक्ति आदेश बारह साल का नन्हा सिपाही, पिता की मृत्यु के बाद दी गई बाल आरक्षक की नौकरी

-संवाददाता-
सूरजपुर, 04 दिसंबर 2024
(घटती-घटना)।

जिले की पुलिस विभाग में बारह वर्ष के बच्चे को नियुक्ति दी गई है। बाल आरक्षक के रूप में भर्ती किए गए बच्चे के पिता की असामयिक निधन के बाद उसे अनुकंपा नियुक्ति दी गई है। अपनी मां व छोटे भाई के साथ पुलिस अधीक्षक कार्यालय पहुंचे बच्चे को वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सूरजपुर श्री प्रशांत कुमार ठाकुर ने नियुक्ति का आदेश प्रदाय किया। एसएसपी की पर्सदीदा चॉकलेट भी प्रदाय किया और बाल आरक्षक को बेहतर शिक्षा दिलाने की दिशा में उसकी मां को मार्गदर्शन दिया। एसएसपी सूरजपुर श्री प्रशांत कुमार ठाकुर ने बताया कि दिव्यांशु जायसवाल को बाल आरक्षक के पद पर नियुक्ति



दी गई है। इनके पिता मुन्ना प्रसाद आरक्षक के पद पर जिला सूरजपुर में पदस्थ थे। नौकरी के दौरान आकस्मिक मृत्यु होने पर अनुकम्पा नियुक्ति के प्रकरण को गंभीरता से लेते हुए अनुकम्पा नियुक्ति संबंधी सभी कार्रवाई पूरी करते हुए अनुकम्पा नियुक्ति दिया गया है। बुधवार, 04 दिसम्बर 2024 को सभी प्रक्रिया पूर्ण होने पर दिव्यांशु जायसवाल को पुलिस विभाग में बाल आरक्षक के पद पर पदस्थ किया गया है। 18 वर्ष की आयु पूरी करने पर आरक्षक के पद पर पदस्थ किया जाएगा। इस दौरान स्ट्रेनो अखिलेश सिंह, बाल आरक्षक की मां व छोटा भाई मौजूद रहे।

रासेयो सात दिवसीय विशेष शिविर का हुआ समापन

-संवाददाता-
सूरजपुर, 04 दिसंबर 2024
(घटती-घटना)।

शासकीय नवीन महाविद्यालय चांदनी बिहारपुर के द्वारा कातिपुर में सात दिवसीय विशेष शिविर समापन समारोह के मुख्य अतिथि श्री मनोहर सिंह सरपंच कातिपुर, विशिष्ट अतिथियों में श्री भगवत सिंह धुर्वे प्रधान पाठक, रवि शंकर खबरार, शिव धन सिंह गणमान्य नागरिक सूरज लाल वैश्य शिक्षक कातिपुर तथा महाविद्यालय के प्राचार्य श्री जीवन राम पैकारा के अध्यक्षता तथा कार्यक्रम अधिकारी धीरेन्द्र कुमार जायसवाल के संचालन में संपन्न हुआ। सर्वप्रथम माता सरस्वती देवी और स्वामी विवेकानंद के चरणों में पुष्प अर्पित कर दीप अंगरबत्ती प्रज्वलित कर शिविर के समापन की शुरुवात की गई, तत्पश्चात अतिथियों का स्वागत किया गया इसके उपरांत कार्यक्रम अधिकारी के द्वारा सात दिवसीय विशेष शिविर का सारांशित प्रतिवेदन प्रस्तुत किया गया, इस सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन 26 नवम्बर 2024 से 2 दिसंबर 2024 तक रहा , प्रतिवेदन प्रस्तुत करने में बताया गया कि प्रथम दिन शिविर उद्घाटन किया गया उसी दिन छत्र-छात्राओं के द्वारा कातिपुर ग्राम पंचायत में क्या-क्या किया जा सकता है इसका कार्य योजना तैयार किया गया दूसरे दिन सुबह प्रार्थना और योगा करने के बाद प्रभात फेरी निकाला गया जिसमें स्वच्छता अभियान जल



व्यवस्था अभियान नशा मुक्ति अभियान स्वास्थ्य संबंधी कार्यक्रम और आम जनता की क्या परेशानियां हैं राजस्व से संबंधित जाति निवास प्रमाण पत्र पीपीटी संबंधी समस्याएं कई प्रकार के बीमारियों को चिन्हित किया गया आवास व्यवस्था को लेकर के समस्याओं को चिन्हित किया गया दवाइयों का अभाव पाया गया शिक्षा का स्तर कम है जल व्यवस्था सही नहीं है लोगों का जीवन स्तर निम्न है बिजली की व्यवस्था सही नहीं है इस प्रकार कई समस्याओं को चिन्हित किया गया, इसी क्रम में बौद्धिक परिचर्चा में हर एक दिन अलग-अलग विभिन्न विभागों से अतिथियों को बुलाया गया जैसे जन शिक्षक विद्वान राम प्रसाद सिंह, भागवत सिंह प्रधान पाठक मा . शाला कातिपुर, स्वास्थ्य संबंधी अधिकारियों सुरेश कुमार मिश्रा और टीम, आयुर्वेद संबंधी चिकित्सा अधिकारी डा स्वता

भगत और टीम को, राजस्व संबंधी तहसीलदार साहब वी प्रजापति तहसील बिहारपुर और अन्य अतिथियों को बुलाकर के बौद्धिक परिचर्चा में शामिल कर शिवारथियों के द्वारा किए जा रहे कार्यों का विवरण प्रतिवेदन के रूप में प्रस्तुत किया गया, प्रतिवेदन प्रस्तुत करने के बाद शिवारथियों से उनके शिविर के सात दिन व्यतीत करने के अनुभव सोखने के बारे में उनका विचार लिया गया तत्पश्चात अतिथियों के द्वारा इस शिविर के बारे में उनका उद्बोधन उनके विचार रखे गए इसके बाद शिविर में आए छात्र-छात्राओं के द्वारा अपने अनेक गंभीर कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए, इसके पश्चात सभी अतिथियों के द्वारा समस्त शिवारथियों को शिविर प्रमाण पत्र वितरित किए गए, इस कार्यक्रम में प्राचार्य के द्वारा अध्यक्षीय भाषण में कार्यक्रम की सफलता पर सभी को बधाई और धन्यवाद दी तथा इसी प्रकार आने वाले समय में भी सभी का सहयोग रहे सभी के सहयोग से कार्यक्रम निष्पादित हो इस प्रकार की आशा उन्होंने रखी, इसके पश्चात शिविर नायिका सीता सिंह और शिविर नायक सुनील गुप्ता के द्वारा कार्यक्रम की सफलता पर सभी का धन्यवाद किया गया, कार्यक्रम अधिकारी जायसवाल जी के द्वारा सभी के लिए आधार व्यक्त किया गया, इस कार्यक्रम में एनएसएस के छात्र-छात्राओं के अलावा स्कूल के छात्र-छात्राएं सभी शिक्षक, गण मान्य नागरिक आम जनता सभी की उपस्थिति रही और सभी का सहयोग रहा।

उचित मूल्य से चावल व शक्कर चोरी के मामले में 3 आरोपियों को किया गया गिरफ्तार

-संवाददाता-
सूरजपुर, 04 दिसंबर 2024 (घटती-घटना)।

दिनांक 04.12.24 को ग्राम सतीपारा निवासी उदित नारायण ने थाना चंदौरा में रिपोर्ट दर्ज कराया कि दिनांक 03-04 नवम्बर 2024 के दरमियानी रात्रि में अज्ञात चोर के द्वारा ग्राम पंचायत सतीपारा में स्थित उचित मूल्य की दुकान का ताला तोड़कर 11 बोरी चावल व 4-5 बोरी शक्कर को चोरी कर लिया गया है। रिपोर्ट पर अज्ञात चोर के विरुद्ध धारा 331(4), 305, 3(5) बीएनएस के तहत मामला पंजीबद्ध किया गया। थाना चंदौरा पुलिस ने विवेचना के दौरान संदेही कौशल राजवाड़े को पकड़ा। पुछताछ पर उसने बताया कि अपने साथी भुपेन्द्र व रामविशाल के साथ मिलकर उचित मूल्य की दुकान से चावल व शक्कर चोरी किए है। जिसके बाद पुलिस ने दबिश देकर दोनों को पकड़ा। आरोपियों के निशानदेही पर चोरी का सम्पूर्ण चावल व शक्कर कीमत 15400 रुपये का जप्त कर आरोपी कौशल राजवाड़े पिता आशा प्रसाद उम्र 27 वर्ष, रामविशाल उर्फ भगत पिता उमाशंकर उम्र 20 वर्ष व भुपेन्द्र कुमार पिता जीवधन राजवाड़े उम्र 24 वर्ष तीनों निवासी ग्राम सतीपारा, थाना चंदौरा को गिरफ्तार किया है।



11 से 20 दिसंबर तक प्लेसमेंट कैम्प का किया जाएगा आयोजन

-संवाददाता-
सूरजपुर, 04 दिसंबर 2024
(घटती-घटना)।

जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र सूरजपुर के द्वारा प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन किया जाना है। जिसमें निजी क्षेत्र के नियोजक एस.आई.एस. सेक्योरिटी एण्ड इन्टेलिजेन्स सर्विसज (इस्टर्न इंडिया) प्राइवेट लिमिटेड क्षेत्रीय प्रशिक्षण केन्द्र सिंगरीली के द्वारा सुरक्षा जवानों के 150 पद पर 10 वीं पास पर भर्ती किया जाना है। प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन जनपद पंचायत सूरजपुर में 11 दिसंबर, जनपद पंचायत ओडगी में 12 दिसंबर, शासकीय नवीन महाविद्यालय चांदनी बिहारपुर में

13 दिसंबर, जनपद पंचायत भैयाथान 16 दिसंबर, जनपद पंचायत प्रतापपुर में 17 दिसंबर, जनपद पंचायत प्रेमनगर में 19 दिसंबर एवं जनपद पंचायत रामानुजनगर में 19 दिसंबर को 11:00 बजे से 03:00 बजे तक किया जाना है। प्लेसमेंट कैम्प से संबंधित अधिक जानकारी के लिए जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र सूरजपुर में संपर्क कर सकते हैं।

न्यायालय तहसीलदार अम्बिकापुर के न्यायालय में मामला क्रमांक, 2024/1102/07000115

विषय-अ-27 मामले की श्रेणी:- राजस्व सन्-2024-25 पोड़ीखुर्द, प.नं.00032 पक्षकारों का विवरण:- आवेदक पक्षकार-भईयालाल बग्गी, रामकेली, सगी, जग्गी, सोहनी बाई अनावेदक पक्षकार- भइयालाल रामकेली, बग्गी, सगी, सोहनी बाई, जग्गी,

इशतहार आवेदक रामकेली पिता बंसु पति बलसाव, निवासी ग्राम चन्दनपुर, (कोदारी) तहसील प्रतापपुर, जिला सूरजपुर, 80000 के द्वारा ग्राम पोड़ीखुर्द स्थित खसरा नंबर 203/1, 348/2, 353/3, 369/9, 376/1, 406, 407 कुल खसरा नंबर 7 कुल रकबा 1.167 हे० भूमि को उभयपक्ष के मध्य में 1/6 अंश में बटवारा किये जाने हेतु आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है।

उक्त संबंध में जिस किसी व्यक्ति को कोई आपति हो तो पेशी दिनांक 23/12/2024 के पूर्व न्यायालय में स्वयं अथवा अपने अधिभाषक के माध्यम से उपस्थित होकर दावा/आपति प्रस्तुत कर सकते हैं। समय सीमा के बाद प्राप्त दावा/आपति पर कोई विचार नहीं किया जाएगा। यह इशतहार मेरे हस्ताक्षर एवं पदमुद्रा से आज दिनांक 20/11/2024 को जारी किया जाता है।

न्यायालय नयाव तहसीलदार अम्बिकापुर 02 जिला सरगुजा ख.ग.

रा०प्र०क्र० 2024/1102/1700071/ अ-6/2024-25

इशतहार

आज दिनांक 25/11/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालयीन पदमुद्रा से जारी।

सील नयाव तहसीलदार अम्बिकापुर-02

मुख्यमंत्री बाल संदर्भ शिविर का किया गया आयोजन

-संवाददाता-
सूरजपुर, 04 दिसंबर 2024 (घटती-घटना)।

कलेक्टर एस जयवर्धन के निर्देशन एवं महिला बाल विकास अधिकारी के मार्गदर्शन के अनुसार आयुष्मान आरोग्य मंदिर कोरमा सेक्टर सूरजपुर, जिला में मुख्यमंत्री बाल संदर्भ शिविर का आयोजन किया गया। इसमें ग्राम पंचायत कोरमा के अलावा अन्य स्थानों से जौरी से 5 वर्ष तक के बच्चों का निशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण किया गया, इसमें मुख्य रूप से सेक्टर चिकित्सक डॉक्टर कुलदीप द्विवेदी महिला सुपरवाइजर आया तिवारी ग्रामीण स्वास्थ्य अधिकारी प्रिंस गुप्ता चंद्रकला साहू बड़ी संख्या में आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं ग्रामीण उपस्थित रहे।



कार्यालय कार्यपालन अभियंता लोक स्वास्थ्य यात्रिकी खण्ड अम्बिकापुर, जिला-सरगुजा (8000)

ई-प्रोक्वायमेंट निविदा संख्या नं.01 दिनांक 02.12.2024

जिला जल एवं स्वच्छता ससगुजा की ओर कार्यपालन अभियंता सदस्य, जिला जल एवं स्वच्छता मिशन द्वारा आर्मात्रित निविदा सूचना क्रमांक 05 (सिस्टम नं.-160945), दिनांक 08.11.2014 (जी०क्र० 242503918) में अपरिहार्य कारणों से को-टेंडर्स में निम्नानुसार संशोधन किया जाता है:-

| Bid Due Date | physical Doc. Submission End Date | Bid Open Date (Scheduled) |
|-------------------------|-----------------------------------|---------------------------|
| 12 Dec, 2024 5:30:00 PM | 16 Dec, 2024 5:30:00 PM | 17 Dec, 2024 10:30:00 AM |

निविदा की अन्य शर्तें यथावत रहेंगी। कार्यपालन अभियंता लोक स्वास्थ्य यात्रिकी खण्ड अम्बिकापुर जी०नं० 242504329/1

ऑस्ट्रेलिया का गुलाबी गेंद का गुरूर होगा चूर-चूर

» क्या टीम इंडिया

रचेगी नया इतिहास

एडिलेड, 04 दिसम्बर 2024।

दिसंबर महीने की 17 तारीख को एडिलेड में शुरू हुआ था भारत बनाम ऑस्ट्रेलिया टेस्ट सीरीज का पहला मुकाबला। ये वो मैच है, जो हर भारतीय को अभी तक सालता है। ये वही दिन था, जब भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच पहला पिंक बॉल टेस्ट खेला गया था। भारत तो छोड़िए, शायद ऑस्ट्रेलिया ने भी नहीं सोचा होगा कि इस मैच में आगे क्या होने जा रहा है, जो आने वाले कई साल तक याद रखा जाएगा। विराट कोहली की कप्तानी में टीम इंडिया ने टॉस जीता और पहले बल्लेबाजी का फैसला किया। पहली पारी में भारत ने कोहली के 74 रनों की बदौलत 244 रन बना लिए थे, लेकिन शर्मनाक काम हुआ दूसरी पारी में, जब पूरी टीम इंडिया केवल 36 रन ही बना सकी। और उसे एक बड़ी और शर्मसार करने वाली हार का सामना करना पड़ा।

भारत और ऑस्ट्रेलिया

के बीच फिर खेला

जाएगा पिंक बॉल टेस्ट

इसके बाद अब एक बार फिर से भारत और ऑस्ट्रेलिया की टीमों पिंक बॉल टेस्ट

में आमने सामने होने जा रही हैं। महीना भी दिसंबर का है और मैदान भी वही एडिलेड का। लेकिन साल 2020 से लेकर अब तक गंगा में बहुत सारा पानी बह चुका है और तस्वीर भी बदल चुकी है। इस बार भारत के पास मौका होगा कि जो अब तक पिंक बॉल टेस्ट के इतिहास में नहीं हुआ, वो अब हो। बेशक अब कोहली नहीं, बल्कि रोहित शर्मा कप्तान हैं। लेकिन टीम तो भारत की है। भारत का प्रदर्शन पिंक बॉल टेस्ट में कोई बहुत खराब नहीं रहा है। चार में से भारत ने तीन डे नाइट यानी पिंक बॉल टेस्ट जीते हैं, लेकिन विदेशी सरजमीं पर पहली जीत की तलाश अभी तक जारी है। वहीं बात अगर ऑस्ट्रेलिया की करें तो वेस्टइंडीज के अलावा बाकी दुनिया की कोई भी टीम उसे पिंक बॉल टेस्ट में मात देने में कामयाब नहीं हुई है। एक मैच हारे भी हैं, वो गाना में हुआ था। एडिलेड में तो अभी तक ऐसा नहीं हुआ कि ऑस्ट्रेलियाई टीम हारकर मैदान से वापस गई हो।

पिंक बॉल टेस्ट में भारत

और ऑस्ट्रेलिया का रिकॉर्ड

अब आपको पिंक बॉल टेस्ट के बारे में विस्तार से कुछ बातें बताते हैं। भारत ने अब तक चार पिंक बॉल टेस्ट खेले हैं, उसमें से तीन में उसे जीत मिली है और एक में हार का सामना करना पड़ा है।



ऑस्ट्रेलियाई टीम ने 12 पिंक बॉल टेस्ट सबसे ज्यादा रन मारना लावशुन और स्टीव स्मिथ ने बनाए हैं। ये दोनों खिलाड़ी भी अगले मुकाबले में खेलते हुए नजर आएंगे। यानी मुकाबला बराबरी का और कड़ाकेदार भी होगा।

ऑस्ट्रेलिया के लिए पिंक बॉल टेस्ट में सबसे ज्यादा रन मारना लावशुन और स्टीव स्मिथ ने बनाए हैं। ये दोनों खिलाड़ी भी अगले मुकाबले में खेलते हुए नजर आएंगे। यानी मुकाबला बराबरी का और कड़ाकेदार भी होगा।

भारत के कई खिलाड़ी पहली

बार खेलेंगे पिंक बॉल टेस्ट

टीम इंडिया के सामने मुश्किल है ये है कि उसके पास पिंक बॉल टेस्ट खेलने का

बहुत ज्यादा अनुभव नहीं है। अगले मैच में भारत की प्लेइंग इलेवन क्या होगी, ये तो अभी नहीं पता है, लेकिन ये पक्का है कि कम से कम पांच से छह खिलाड़ी ऐसे जरूर होंगे, जो पिंक बॉल टेस्ट में अपना डेब्यू करते हुए दिखाई दे सकते हैं। नए प्लेयर्स को तो छोड़ दीजिए, केएल राहुल और मोहम्मद सिराज ने भी अभी तक इस तरह का टेस्ट नहीं खेला है, जो उनके लिए पहला अनुभव होगा। वहीं ऑस्ट्रेलियाई टीम अब इसकी आदी हो चुकी है और उसके लिए ये मुकाबला कोई नई बात नहीं है।

डे नाइट टेस्ट की

कुछ रोचक बातें

डे नाइट यानी पिंक बॉल टेस्ट के बारे में कुछ रोचक बातें भी आपको जाननी चाहिए। अभी तक कुल मिलाकर 22 पिंक बॉल टेस्ट सभी टीमों ने मिलकर खेले हैं, उनकी खास बात ये है कि सभी में रिजल्ट निकला है, यानी कोई भी मैच बराबरी पर खतम नहीं हुआ है। इनमें से केवल 5 ही टेस्ट ऐसे रहे, जो पांच दिन तक गए हैं, बाकी सभी मैच इससे पहले ही खतम हो गए हैं। दो टेस्ट ऐसे भी रहे, जिनका रिजल्ट केवल दो ही दिन में सामने आ गया। यानी अगर आप उम्मीद कर रहे हैं कि भारत बनाम ऑस्ट्रेलिया अगला मुकाबला ड्रा हो जाएगा तो ऐसा

शायद नहीं होगा। सवाल यही होगा कि ये मैच कितने दिन में खतम होगा।

विराट कोहली और जसप्रीत

बुमराह फिर ऑस्ट्रेलिया में

खेलेंगे पिंक बॉल टेस्ट

साल 2020 में एडिलेड पिंक बॉल टेस्ट में जो टीम इंडिया खेले थी, उसमें से केवल दो ही खिलाड़ी ऐसे हैं, जो 6 दिसंबर से शुरू होने वाले मुकाबले में भी हमें नजर आएंगे। बाकी काफी कुछ टीम बदल चुकी है। हालांकि रविचंद्रन अश्विन भी चार साल पहले वाली टीम की प्लेइंग इलेवन में थे, लेकिन इस बार उन्हें मौका मिला कि नहीं, अभी कहना मुश्किल है। यानी विराट कोहली और जसप्रीत बुमराह के पास मौका होगा कि जो हाल तक ऑस्ट्रेलिया ने भारतीय टीम का किया था, कुछ वैसा ही भारतीय टीम इस मैच में ऑस्ट्रेलिया का करे।

भारत को पहली बार दर्ज

करनी है पिंक बॉल टेस्ट में

विदेशी सरजमीं पर जीत

भारतीय टीम के पास ये सुनहरा मौका होगा कि पिंक बॉल टेस्ट में पहली बार विदेशी सरजमीं पर जीत दर्ज करे और दुनिया को बताए कि भारत डे नाइट टेस्ट में विदेश में भी जीत दर्ज कर

सकता है। मुकाबले में अब कुछ ही वक्त बाकी है, लेकिन रणनीति पर विचार विमर्श जारी है। ऐसा कौन सा दांव खेला जाए कि विरोधी टीम चारोबाने चित हो जाए, ये देखना काफी रोचक होगा। भारतीय टीम सीरीज का पहला मैच जीतकर इस वक्त फुटफुट पर है, वहीं ऑस्ट्रेलिया के लिए ये मुश्किल वक्त है। लेकिन ऑस्ट्रेलियाई टीम पलटवार के लिए जानी जाती है, ऐसे में उसके हल्के में नहीं लिया जा सकता।

विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के लिहाज से अहम है भारत बनाम ऑस्ट्रेलिया पिंक बॉल टेस्ट भारत और ऑस्ट्रेलिया के लिए ये 5 मैचों की सीरीज इसलिए भी अहम है, क्योंकि इसी से विश्व टेस्ट चैंपियनशिप का रास्ता भी तय होगा। टीम इंडिया जहां डब्ल्यूटीसी प्वाइंट्स टेबल में फिर से टॉप की कुर्सी पर काबिज हो गई है, वहीं ऑस्ट्रेलिया को तीसरे नंबर पर जाना पड़ा है। अब ऑस्ट्रेलिया के लिए फाइनल खेलने का रास्ता इतना भी आसान नहीं रहा, जितना पहले माना जा रहा था। वहीं भारतीय टीम का काम एक दो जीत से नहीं बनेगा। उसे कोई मैच हारना मना है। ऐसे में जब दोनों टीमों के धुरंधर मैदान में आमने सामने होंगे, तो हर एक बार रोमांच का पूरा अनुभव देने वाली है।

सेमीफाइनल की चारों टीमों हो गई तय

» भारत-पाकिस्तान में हो

सकता है फाइनल



शाहीन को टेस्ट में आराम

लाहौर, 04 दिसम्बर 2024। पाकिस्तान ने आगामी दक्षिण अफ्रीका दौरे के लिए टीम की घोषणा कर दी है, जिसमें बाबर आजम के साथ मोहम्मद रिजवान, सैम अयूब और सलमान अली आगा को तीनों टीमों में शामिल किया है। इस दौरे में तीन टी20, तीन वनडे और दो टेस्ट शामिल हैं, जो 10 दिसंबर से 7 जनवरी तक चलेगा। तेज गेंदबाज शाहीन शाह अफरीदी, जो इंग्लैंड के खिलाफ पिछले दो टेस्ट से भी चूक गए थे, उन्हें कार्यभार प्रबंधन के तहत संफेद गेंद के मैचों के लिए चुना गया है। नसीम शाह को टेस्ट और वनडे के लिए चुना गया है।

चयन समिति के सदस्य और अंतरिम संफेद गेंद हेड कोच आकिब जावेद ने कहा, शाहीन शाह अफरीदी को टेस्ट टीम से बाहर करना एक रणनीतिक फैसला है, ताकि वह सुनिश्चित किया जा सके कि वह आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लिए शारीरिक और मानसिक रूप से तरोताजा रहें। इसी तरह, फखर जमान के नाम पर विचार नहीं किया गया, क्योंकि वह अभी फॉर्म और मैच फिटनेस हासिल नहीं कर पाए हैं। तेज गेंदबाज मोहम्मद अब्बास भी टेस्ट टीम में वापसी कर रहे हैं, जिन्होंने आखिरी बार अगस्त 2021 में जैम्बिका में खेला था। इंग्लैंड के खिलाफ आखिरी दो टेस्ट से चूकने के बाद नसीम को भी चार सदस्यीय तेज गेंदबाजी आक्रमण में शामिल किया गया है।

नई दिल्ली, 04 दिसम्बर 2024।

एसीसी अंडर-19 एशिया कप 2024 का कारवां अपने अंतिम पड़ाव की तरफ पहुंच चुका है। 29 नवंबर से शुरू हुए इस टूर्नामेंट फेस को कई रोमांचक मुकाबले देखने को मिले। टूर्नामेंट में कुल 8 टीमों ने हिस्सा लिया। इन सभी टीमों ने सेमीफाइनल में जाने के लिए प्रयत्न कोशिश, लेकिन अंत में बाजी चार टीमों के हाथ लगी। इस टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में पट्टी पाने वाली चारों टीमों तय हो गई हैं। पाकिस्तान ने अपने आखिरी ग्रुप स्टेज मैच में जापान को हराया जबकि भारत ने मेजबान यूएई को करारी शिकस्त देते हुए सेमीफाइनल में जगह बनाई।

पाकिस्तान ने

ग्रुप में किया टॉप

ग्रुप-ए में पाकिस्तान की टीम ने दमदार प्रदर्शन किया और अपने सभी मुकाबले जीतते हुए अगले राउंड में एंटी मारी। पाकिस्तान ने अपने पहले मैच में भारत को 43 रनों से मात दी। इसके बाद यूएई को 69 रनों से हराया। अपने आखिरी ग्रुप स्टेज मैच में पाकिस्तान ने जापान को 180 रनों से रौंदा। इसी के साथ उसने प्वाइंट्स टेबल में पहले स्थान पर रहते हुए सेमीफाइनल में जगह बनाई। इस ग्रुप में भारत दूसरे नंबर पर



रहा। भारत अपना पहला मैच पाकिस्तान से हारने के बाद जापान और यूएई को हराते में कामयाब रहा। दूसरी तरफ, ग्रुप-बी में श्रीलंका ने अपने तीनों मैच जीतते हुए सेमीफाइनल में जगह बनाई जबकि बांग्लादेश ने अपने 3 मैचों में से 2 जीत के साथ अगले राउंड में प्रवेश किया।

8 दिसंबर को

खेला जाएगा फाइनल

ग्रुप-ए से सेमीफाइनल के लिए पाकिस्तान और भारत, तो ग्रुप बी से श्रीलंका और बांग्लादेश की टीमों ने क्वालीफाई किया है। पहला सेमीफाइनल मुकाबला ग्रुप-ए में टॉप पर रही

पाकिस्तान और बांग्लादेश के बीच 6 दिसंबर को दुबई में खेला जाएगा। वहीं दूसरा सेमीफाइनल भारत और श्रीलंका के बीच 6 दिसंबर को शाहजाह क्रिकेट स्टेडियम में होगा। ये दोनों ही मुकाबले एक ही समय पर खेले जाएंगे। दोनों मैचों का आजाज भारतीय समनानुसार यूएई 10 बजकर 30 मिनट पर होगा। सेमीफाइनल जीतने वाली टीमों फाइनल में पहुंच जाएगी। फाइनल मैच 8 दिसंबर को दुबई के दुबई इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम में होगा।

सेमीफाइनल और

फाइनल का शेड्यूल:

6 दिसंबर: पाकिस्तान बनाम

बांग्लादेश, दुबई
6 दिसंबर: भारत बनाम श्रीलंका, शाहजाह
8 दिसंबर: फाइनल, दुबई

भारत और पाकिस्तान में फिर

हो सकती है भिड़ंत

अगर भारत और पाकिस्तान दोनों ही अपना सेमीफाइनल मैच जीतने में कामयाब रहती हैं, तो फाइनल में दोनों टीमों की भिड़ंत होगी। इस तरह टूर्नामेंट में दूसरी बार दोनों टीमों का आमना-सामना होगा।



हार्दिक पांड्या नहीं खेल पाएंगे पहला मैच

नई दिल्ली, 04 दिसम्बर 2024। आईपीएल 2025 के मेगा ऑक्शन से पहले मुंबई इंडियंस ने साफ कर दिया था कि अपकॉमिंग सीजन में भी टीम की कप्तान हार्दिक पांड्या के हाथों में ही होगी। लेकिन, इससे पहले मुंबई के लिए एक बुरी खबर सामने आई है। टीम के कप्तान हार्दिक अगले सीजन का पहला मैच नहीं खेल पाएंगे, क्योंकि बीसीसीआई ने उनपर बैन लगा दिया है। तो आइए आपको उस वजह के बारे में बताते हैं, जिसके चलते कैप्टन पर ये बैन लगा है। आईपीएल 2025 को शुरू होने में अभी टाइम है, लेकिन इससे पहले मुंबई इंडियंस को बड़ा झटका लगा है। उनके कप्तान यानी हार्दिक पांड्या अपकॉमिंग सीजन का पहला मैच मिस करने वाले हैं। बात कुछ ऐसी है कि कप्तान हार्दिक के ऊपर स्लो ओवर रेट की वजह से बैन लगाया गया है। नियम के मुताबिक आईपीएल के एक सीजन में 3 बार स्लो ओवर रेट पाए जाने पर टीम के कप्तान पर 1 मैच का बैन लगा दिया जाता है और आईपीएल 2024 में मुंबई

3 बार स्लो ओवर रेट की दोषी पाई गई। यही वजह है कि अब आईपीएल 2025 में हार्दिक पहला मैच नहीं खेल पाएंगे, तो सवाल उठता है कि आखिर उनकी गैरमौजूदगी में मुंबई इंडियंस की कप्तानी कौन करेगा? वैसे तो मुंबई के पास कप्तानी विकल्पों की कमी नहीं है। हार्दिक पांड्या, रोहित शर्मा और सुर्यकुमार यादव से कोई भी खिलाड़ी ये जिम्मेदारी बखूबी संभाल सकता है। मगर, रिपोर्ट्स की मानें, तो हार्दिक की गैरमौजूदगी में आईपीएल 2025 में सूर्या टीम की कप्तानी करते नजर आ सकते हैं। हार्दिक पांड्या, रोहित शर्मा, सुर्यकुमार यादव, जसप्रीत बुमराह, तिलक वर्मा, डेट बोल्ट, नमन धीर, राखिन मिश्र, कर्ण शर्मा, रियान रिक्लटन, दीपक चाहर, अल्लह गजनुपर, विल जैक्स, अधिनी कुमार, मिचेल सेंटरन, रिस टॉली, श्रीजिथ कृष्णा, एस राजू, बेवेन जैकब्स, अर्जुन तेंदुलकर, लिजाड विलियम्स, विग्रेश पुशुर, राज अंगद बावा।

पुष्पा 2 ने 1 मिलियन टिकट सेल कर रचा इतिहास

कमाए 50 करोड़, कल्कि 2898 एडी समेत तोड़ा इन फिल्मों का रिकॉर्ड

अल्लु अर्जुन स्टारर मोस्ट एंटेड फिल्म पुष्पा 2 द रूल वर्ल्डवाइड रिलीज होने के लिए बॉक्स ऑफिस की दहलीज पर खड़ी है। पुष्पा 2 द रूल आगामी 5 दिसंबर को रिलीज के लिए तैयार है। अल्लु अर्जुन और रश्मिका मंदाना के फेस के दिल की धड़कनें तेज होती जा रही हैं। पुष्पा 2 द रूल की एडवॉंस बुकिंग की बात करें तो फिल्म छपर फाड़ कमाई कर रही है। एडवॉंस बुकिंग के मामले में पुष्पा 2 द रूल टिकट सेल करके बहुत आगे निकल गई है। अब पुष्पा 2 द रूल ने एडवॉंस बुकिंग में मौजूदा साल 2024 की सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्म कल्कि 2898 एडी को बहुत पीछे छोड़ दिया है। इसके अलावा पुष्पा 2 द रूल ने केजीएफ और बाहुबली 2 को भी पछाड़ दिया है। बता दें, बुकमायशो पर पुष्पा 2 ने 1 मिलियन टिकट सेल कर केजीएफ 2, बाहुबली 2 और कल्कि 2898 एडी को पछाड़ दिया है। सैकनलिक के अनुसार, पुष्पा 2 एडवॉंस बुकिंग में पहले दिन 3 लाख टिकट सेल किए थे, वहीं, अब पुष्पा 2 बुक मायशो डॉट कॉम पर सबसे तेज एक मिलियन टिकट सेल करने वाली फिल्म बन गई है। इस रैस में पुष्पा 2 ने कल्कि 2898 एडी और बाहुबली 2 को पीछे छोड़ दिया है। साथ ही फेस के चहेते के एक्टर यश स्टारर ब्लॉकबस्टर फिल्म केजीएफ 2 को भी पछाड़ दिया है। बता दें, हैदराबाद, बेंगलुरु, मुंबई, दिल्ली एनसीआर और पुणे में पुष्पा 2 को लेकर बड़ा क्रेज है। सैकनलिक की मानें तो पुष्पा 2 ने 21,781 शो के लिए 11, 65,285 टिकट सेल कर 36, 22,44, 215 करोड़ रुपये कमा लिए हैं। पुष्पा 2 ने सबसे ज्यादा तेलुगू (2डी) में 3939 शो के लिए 4,98,149 टिकट सेल कर 17,65,76,982.07 करोड़ रुपये कमा लिए हैं। वहीं, हिंदी (2डी) 12,516 शो के लिए पुष्पा 2 ने 4,23,610 टिकट सेल कर 12,18, 01137.98 करोड़ रुपये कमा लिए हैं। वहीं, तमिल (2डी) में 1092 शो के लिए 50,290 टिकट सेल कर 83,51,820.55 करोड़ रुपये कमा लिए हैं। वहीं, ब्लैक सीट को मिलाकर पुष्पा 2 ने एडवॉंस बुकिंग में 49.79 करोड़ रुपये कमा लिए हैं। पुष्पा 2 की एडवॉंस बुकिंग के आंकड़ों को देखकर अंदाजा लगाया जा सकता है कि अल्लु अर्जुन की फिल्म 50 करोड़ रुपये से ज्यादा से ओपनिंग कर सकती है। वहीं, पुष्पा 2 मौजूदा साल की सबसे बड़ी ओपनिंग लेने वाली प्रभास स्टारर फिल्म कल्कि 2898 एडी 95 करोड़ (इंडिया) 180 करोड़ (वर्ल्डवाइड) का रिकॉर्ड तोड़ सकती है। बता दें, पुष्पा 2 को सुकुमार ने बनाया है। पुष्पा 2 में देवी श्री प्रसाद का तड़क-भड़क म्यूजिक सुनने को मिलेगा। वहीं, मूवी मैजो मेकर्स को प्रोड्यूस किया है और सुकुमार के साथ अल्लु अर्जुन की यह चौथी फिल्म है।



प्रतीक गांधी की फिल्म अग्नि का ट्रेलर जारी



6 दिसंबर से अमेजन प्राइम वीडियो पर होगी स्ट्रीम

प्राइम वीडियो ने एक्सेल एंटरटेनमेंट के साथ मिलकर अपनी अपकॉमिंग फिल्म अग्नि का दमदार ट्रेलर जारी किया। अग्नि फायरफाइटर की वो कहानी है, जो उनकी निर्भीक भावना, सम्मान और बलिदान को समर्पित है। राष्ट्रीय पुरस्कार विजेता फिल्म निर्माता राहुल बेलकिया द्वारा निर्देशित और लिखित ये फिल्म एक्सेल एंटरटेनमेंट द्वारा निर्मित है। फिल्म में प्रतीक गांधी और दिव्येंद्रु शर्मा अहम भूमिकाओं में हैं। दिव्येंद्रु शर्मा की ये फिल्म अग्नि 6 दिसंबर को प्राइम वीडियो पर स्ट्रीम होने वाली है। इसको लेकर फिल्म के निर्देशक राहुल बेलकिया ने कहा कि, मुझे एक ऐसी कहानी जीवित करने का अवसर मिला है, जो ना केवल हमारे फायरफाइटर की बहादुरी का जश्न मनाती है, बल्कि उनके भावनात्मक यात्रा को भी दर्शाती है। फायरफाइटर असली हीरो होते हैं, जो केवल आग बुझाने का काम नहीं करते, वो जान भी बचाते हैं। आपदाओं का सामना करते हैं और अद्भुत समर्पण के साथ अनगिनत उच्च जोखिम वाली चुनौतियों का सामना करते हैं। वहीं प्रतीक गांधी ने कहा कि, मैं प्राइम वीडियो और एक्सेल एंटरटेनमेंट के साथ अग्नि के लिए फिर से जुड़ने के लिए बेहद आभारी हूँ, ये एक ऐसा प्रोजेक्ट है जो मेरे दिल के बेहद करीब है। ये सिर्फ एक फिल्म नहीं है, ये हमारे समाज के गुणनाम नायकों-फायरफाइटरों के साहस के लिए एक श्रद्धांजलि है। इसलिए ऐसे किरदार को चित्रित करना एक सम्मान की बात है। इनके अलावा दिव्येंद्रु शर्मा ने भी फिल्म को लेकर बात की और कहा कि, मिर्जापुर के साथ जिस अद्भुत यात्रा से मैं गुजरा हूँ, उसके बाद अग्नि का प्राइम वीडियो पर रिलीज होना मेरे लिए वर वापसी जैसा है, खासकर एक्सेल एंटरटेनमेंट में हमारे भरोसेमंद रचनात्मक मास्टरमाइंड के साथ। इसमें मैं एक पुलिसकर्मि का किरदार निभा रहा हूँ, जो फायरफाइटर की दुनिया में गहराई से उतरता है और उन असली नायकों की कहानियों को प्रस्तुत करता है जो हमें बचाने के लिए अपनी जान जोखिम में डालते हैं।

आलिया भट्ट करेंगी हॉरर फिल्म चामुंडा

बॉलीवुड को स्त्री 2' जैसी ब्लॉकबस्टर फिल्म देने वाले दिनेश विजान बहुत जल्द बॉक्स ऑफिस पर बड़ा धमाका करने वाले हैं। जल्द ही दिनेश एक नई सुपरनेचुरल हॉरर फिल्म लेकर आ रहे हैं। जिसका नाम चामुंडा है। खबरें हैं कि दिनेश की इस फिल्म में श्रद्धा कपूर नहीं बल्कि आलिया भट्ट सबको डराने वाली हैं। रिपोर्ट के मुताबिक आलिया भट्ट इस वक्त दिनेश विजान की फिल्म चामुंडा' के लिए उनके चर्चा कर रही हैं। वहीं मेकर्स भी आलिया पर बड़ा दांव लगाने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। हाल ही में आलिया को कई बार मेडॉक फिल्मस के ऑफिस में भी स्पॉट किया गया है। वहीं जानकारी के अनुसार आलिया को दिनेश विजान की ये सुपरनेचुरल थ्रिलर फिल्म काफी पसंद आई है। एक्ट्रेस अगले साल फिल्म को साइन भी कर सकती हैं। जानकारी की अनुसार इस फिल्म में पहले बॉलीवुड एक्ट्रेस कियारा आडवाणी नजर आने वाली थी। उस वक्त फिल्म



का टाइटल देवी बताया जा रहा था लेकिन अब इसे बदलकर चामुंडा' कर दिया गया है। बता दें दिनेश विजान की स्त्री 2' ने हाल ही में रिकॉर्ड तोड़ कमाई की थी। जिसमें श्रद्धा कपूर, राजकुमार राव, पंकज त्रिपाठी और तमन्ना भाटिया जैसे स्टार्स नजर आए थे। वहीं बात करें आलिया भट्ट के वर्कफ्रंट की तो एक्ट्रेस आखिरी बार फिल्म 'जिगरा' में नजर आई थीं। जिसमें उनके साथ वेदांग रना भी अहम किरदार में थे। उन्होंने एक्ट्रेस के भाई का रोल निभाया था। वहीं इसके अलावा आलिया की पाइपलाइन में अल्का' भी है। जिसमें वो शरवरी वाघ के साथ स्क्रीन शेयर करती नजर आएंगी। बता दें कि आलिया भट्ट अपने बिजी शेड्यूल के बीच फैमिली पर भी पूरी ध्यान दे रही हैं। हाल ही में वो अपने पति रणबीर कपूर और बेटी राहा कपूर के साथ मैच देखने स्टेडियम पहुंची थीं। जिसकी तस्वीरें सोशल मीडिया पर खूब वायरल हुई हैं।

प्रदेश की सक्षिप्त खबरें

4 आईएफएस अधिकारियों की हुई नवीन पदस्थापना



रायपुर, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। छत्तीसगढ़ राज्य सरकार ने 2022 बैच के ट्रेनी भारतीय वन सेवा अधिकारियों को प्रशिक्षण के लिए विभिन्न वनमण्डलों में उप-वनमण्डलाधिकारी के पद पर नियुक्त किया है। इनमें दुगली वन परिक्षेत्र के दिपेश कपिल, माकड़ी वन परिक्षेत्र के नवीन कुमार, माचकोट वन परिक्षेत्र के वेंकटेश एम.जी. और रेंगाखार वन परिक्षेत्र के अभिषेक शामिल हैं। वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग के द्वारा जारी आदेश के मुताबिक प्रशिक्षु आईएफएस दिपेश कपिल को अंबिकापुर उप वन मंडलाधिकारी बनाया गया है। एस नवीन कुमार को रायगढ़ उप वनमंडलाधिकारी बनाया गया है। वेंकटेश एम जी को महासमुद्र उप वनमंडलाधिकारी बनाया गया है। अभिषेक अग्रवाल को राजनांदगांव उप वनमंडलाधिकारी बनाया गया है।

कांग्रेसियों का झगड़ा बैकफुट पर पूर्व महापौर, लिखित में मांगी क्षमा...



बिलासपुर, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। बिलासपुर में कांग्रेस नेताओं के बीच गाली-गलौज का घटनाक्रम अब पूर्व मेयर राजेश पांडेय की माफी मांगने के बाद समाप्त हो गया है। जिलाध्यक्ष विजय पांडेय ने कहा कि, उनके खेद व्यक्त करने के बाद उन्हें चेतावनी दी गई है कि, भविष्य में इस तरह की अनुशासनहीनता न करें। जिसके बाद इस विवाद का पटाक्षेप हो गया है।

रसगुल्ला के लिए हुआ कटल



शादी पार्टी में मच गई अफरातफरी

दुर्ग, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। दुर्ग जिले के जेवरा सिरसा चौकी क्षेत्र में एक शादी पार्टी के दौरान दो नाबालिग लड़कों के बीच इतना विवाद बढ़ा कि एक ने दूसरे के पेट में चाकू धोप दिया। इससे उसकी मौत हो गई। इसके बाद आरोपी खुद जेवरा सिरसा चौकी पहुंचा और खुद को पुलिस के हवाले कर दिया। जेवरा सिरसा चौकी पुलिस से अभी इतनी जानकारी मिली है कि ग्राम जेवरा में मंगलवार शाम एक शादी थी। वहां पार्टी के दौरान रसगुल्ला ना देने पर दो नाबालिग लड़कों के बीच विवाद हो गया। विवाद इतना बढ़ गया कि आदतन बदमाश लड़के ने अपने जेब से चाकू निकाला और दूसरे को मार दिया। चाकू लगने से दूसरा नाबालिग लहलुहान होकर वहीं गिर गया। इससे वहां भगदड़ मच गई। इसके बाद आरोपी वहां से निकला और जेवरा सिरसा चौकी पहुंचा। यहां उसने खुद को सरेंडर करते हुए पुलिस को जानकारी दी कि उसने एक लड़के को चाकू मार दिया। पुलिस तुरंत उसे लेकर मौके पर पहुंची। घायल को अस्पताल पहुंचाया गया, जहां इलाज के दौरान उसने दम तोड़ दिया। इसके बाद पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर थाने भेजा। साथ ही शव को पीएम के लिए मरचुरी भेजा गया।

भूकंप के तेज झटके



बस्तर के कई जिलों में कांपी धरती

जगदलपुर/सुकुमा, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। छत्तीसगढ़ के सुकुमा जिले में बुधवार सुबह भूकंप के झटके महसूस किए गए। भूकंप के झटके सुबह 7:32 के करीब महसूस किया गया। दौरानपाल, कोटा के लोग डर के मारे अपने घरों से बाहर निकले। वहीं भूकंप से किसी भी प्रकार के नुकसान की खबर नहीं है। सुकुमा सहित दोरनापाल, कोटा, गादीरास सभी जगह भूकंप के झटके महसूस किए गए हैं। वहीं बीजापुर में भी भूकंप के झटके महसूस किए गए हैं। इसके अलावा नारायणपुर में एक सैंकेंड भूकंप आया। वहीं भूकंप के झटके की यह पूरी घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। भूकंप की तीव्रता रिक्टर स्केल में 5.3 आंकी गई है।

केंद्र से छत्तीसगढ़ को मिली बड़ी सौगात

- अब हर गरीब का घर का सपना होगा पूरा...
- प्रदेश के नगरीय निकायों में बनेंगे 15 हजार मकान...
- केंद्र से मिली मंजूरी...
- कमजोर आय वर्ग के लोगों को मिलेगी आर्थिक मदद...
- पहले चरण में प्रदर्शन के आधार पर मिली स्वीकृति...
- प्रदेश के सभी शहर योजना में किए जाएंगे शामिल...



गरीब के पक्के मकान का सपना होगा पूरा: सीएम

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने केंद्र सरकार को धन्यवाद देते हुए कहा कि राज्य में जल्द ही हर गरीब के पक्के मकान का सपना पूरा होगा। प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत ग्रामीण और शहरी दोनों क्षेत्रों में आवासों का निर्माण तेजी से पूरा किया जा रहा है। सरकार अंतिम छोर पर खड़े हर व्यक्ति तक योजना का लाभ पहुंचाना तय किया जाएगा।

प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) 2.0 के अंतर्गत 15 हजार नए आवासों की सैद्धांतिक स्वीकृति का पत्र आया है। पत्र में केंद्र सरकार ने छत्तीसगढ़ को मार्च-2025 तक 15 हजार नए मकानों की स्वीकृति दे दी है। इसके साथ ही इन नए आवासों को मंजूरी प्रदान करने के पीछे राज्य में प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के त्वरित क्रियान्वयन का भी जिक्र है। राज्य के सभी नगरीय निकायों के लिए आवास स्वीकृत करते हुए इसकी सूची भी भेजी गई है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने नए आवासों की मंजूरी के लिए केंद्र सरकार का आभार व्यक्त किया है।

रैपिड असेसमेंट सर्वे की शुरुआत

प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) 2.0 के तहत 1 सितंबर 2024 से शहरी क्षेत्रों में सबके लिए आवास मिशन की शुरुआत की गई है। इस योजना का उद्देश्य कमजोर आय वर्ग, निम्न आय वर्ग और मध्यम आय वर्ग के शहरी गरीब और मध्यमवर्गीय परिवारों को किफायती दरों पर आवास निर्माण, खरीदारी या किराए पर उपलब्ध कराने के लिए आर्थिक सहायता प्रदान करना है। इस योजना के तहत छत्तीसगढ़ में 15 नवम्बर 2024 से रैपिड असेसमेंट सर्वे शुरू कर दिया गया है, जिसमें हितग्राहियों की जानकारी भारत सरकार के पोर्टल पर दर्ज की जा रही है।

इसके तहत कमजोर आय वर्गों, निम्न आय वर्गों और मध्यम आय वर्गों के शहरी गरीब और मध्यमवर्गीय परिवारों को किफायती दरों पर आवास निर्माण, खरीदी या किराए पर उपलब्ध कराने के लिए आर्थिक सहायता प्रदान की जाएगी। इसका सर्वे भी शुरू हो गया है और हितग्राहियों की जानकारी भारत सरकार के पोर्टल में दर्ज की जा रही है। नगरीय प्रशासन विभाग के सचिव ने राजस्व कार्यालयों में हितग्राहियों के लंबित जाति प्रमाण पत्र और आय प्रमाण पत्र प्राथमिकता से जारी करने राजस्व विभाग को पत्र भी लिखा है।

उप मुख्यमंत्री का संदेश

उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने 15 हजार नए आवासों की स्वीकृति पर खुशी जताई और कहा कि छत्तीसगढ़ सरकार हर पात्र परिवार को आवास देने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने सभी नगरीय निकायों को निर्देश दिए हैं कि वे अधिक से अधिक हितग्राहियों तक योजना का लाभ पहुंचाएं। साव ने हितग्राही सर्वेक्षण के दौरान दस्तावेजों की कमी को लेकर भी निर्देश दिए कि आवेदनों को तत्काल निरस्त न किया जाए और संबंधित परिवारों को दस्तावेज पूरी करने के लिए पर्याप्त समय दिया जाए।

शहरी कार्य मंत्रालय ने राज्य शासन को पात्र हितग्राहियों का परीक्षण कर भारत सरकार को विधिवत प्रस्ताव भेजने के निर्देश दिए हैं।

क्रियान्वयन पर जोर

छत्तीसगढ़ को मार्च 2025 तक 15 हजार नए आवासों की स्वीकृति मिल चुकी है, और इसके साथ ही प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के त्वरित क्रियान्वयन पर भी जोर दिया गया है। केंद्रीय आवासन और

ब्लेजर घोटाले का मामला आया सामने

- बिना टैंडर के स्वामी आत्मानंद स्कूलों के लिए 2 करोड़ के ब्लेजर की हो गई खरीदी...
- सीएजी की टीम करेगी मामले की जांच...
- कई जिलों में तो डीएमएफ के भरोसे चल रहे हैं आत्मानंद स्कूल...



जिला खनिज न्यास से मिले फण्ड का दुरुपयोग कर स्वामी आत्मानंद स्कूलों (सेजेस) के छात्रों को ब्लेजर, ट्रैक सूट और टी-शर्ट की खरीदी में भारी गड़बड़ी का मामला सामने आया है। जिले के 31 स्कूलों के लिए की गई इस खरीदी की महालेखाकार की टीम द्वारा जल्द ही ऑडिट किये जाने की खबर है। इससे शिक्षा विभाग में हड़कंप मचा हुआ है, क्योंकि डीएमएफ की निधि से यह कोई पहली गड़बड़ी नहीं है, बल्कि कई जिलों में तो डीएमएफ से ही आत्मानंद स्कूलों का पूरा खर्च चलाया जा रहा है।

दरअसल बिलासपुर जिले में 31 आत्मानंद स्कूलों के लिए ब्लेजर और अन्य सामग्री के वितरण के लिए डीएमएफ से 2 करोड़ रुपये जारी किए गए थे। शिकायत है कि खरीदी प्रक्रिया में न तो टैंडर जारी किए गए और न ही कोटेशन मंगवाए गए। यहां बाजार दर से दोगुनी कीमत पर ब्लेजर खरीदने का आरोप है। यह ब्लेजर बाजार में 900 से 1200 रुपये में उपलब्ध हैं, मगर स्कूलों ने इसे 2500 रुपये प्रति ब्लेजर की दर से खरीदा।

हर्बल गार्डन में पत्थरों के नाम पर 17 लाख रुपए का घोटाला

दंतेवाड़ा, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। हर्बल गार्डन के नाम पर दंतेवाड़ा के वन विभाग ने अपनी सीमाएं लांघ दी हैं। विभाग ने इसे देश का पहला वन मंदिर बताते हुए बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार किया है। करीब 4.5 करोड़ रुपये की हर्बल गार्डन योजना में विभाग द्वारा चेकर टाइल्स भी ठीक से नहीं लगाई गई हैं। साथ ही पौधों की खरीदारी में लाखों रुपये की हेराफेरी की गई है। तुलसी, गेंदा, आंवला और अशोक जैसे पौधे, जो बाजार में 50 से 200 रुपये तक उपलब्ध हैं, उन्हें 10 गुना ज्यादा कीमत पर खरीदी गई। इसके अलावा, गार्डन में छत्रक की राशि में भी बंदरबांट किया गया, जिसमें राज्य की जीवनदायिनी नदियों को भी नहीं छोड़ा गया। नदी के पत्थरों के नाम पर भी लाखों रुपये का गबन किया गया।



इन पत्थरों के नाम पर लगभग 7 लाख रुपये का खर्च दिखाया गया। साथ ही अन्य निर्माण कार्यों के नाम पर 10 लाख रुपये खर्च बताये जा रहे हैं।

चार हिस्सों में बांटा 17 लाख का खर्च रॉक गार्डन के नाम पर बंदरबांट को अंजाम देने के लिए विभाग ने एक ही कार्य को कई हिस्सों में बांटकर खर्च का अनुमान तैयार किया। ऐसा इसलिए किया गया ताकि तकनीकी स्वीकृति के लिए फाइल उच्च अधिकारियों के पास न पहुंचे और उन्हें इसकी जानकारी न हो। रॉक गार्डन के नाम पर 16 लाख 79 हजार रुपये का एस्टीमेट तैयार किया गया, जो चार हिस्सों में बांटा गया था, और प्रत्येक हिस्से का अनुमान पांच लाख रुपये से कम रखा गया। हालांकि, एक ही निर्माण स्थल पर किए जाने वाले कार्यों का अलग-अलग हिस्सों में एस्टीमेट नहीं तैयार किया जाता। इन चार हिस्सों में पत्थरों के लिए 7 लाख 38 हजार रुपये और अन्य निर्माण कार्यों के लिए 9 लाख 80 हजार रुपये का प्रावधान रखा गया है। एस्टीमेट में यह भी कहा गया था कि यहां कार्पाेट ग्रास भी लगाई जानी थी, लेकिन धरातल पर पत्थरों के अलावा कहीं भी घास दिखाई नहीं दी।

माओवादियों का खात्मा हुआ तेज



नक्सल मुक्त हुए ये दो जिले

जगदलपुर, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। तीन दशकों से प्रदेश और बस्तर के लिए सर दर्द बना माओवाद संगठन अब धीरे धीरे कमजोर होता जा रहा है। 24 साल के संघर्ष में अब सफलताये भी जवानों को लगातार मिल रही हैं। माओवादियों के कब्जे वाले कई इलाकों को भी मुक्त किया जा रहा है। यही कारण है कि माओवादियों के बड़े लीडर या तो मुठभेड़ में मारे जा रहे हैं या फिर आत्म समर्पण कर रहे हैं। वहीं सुरक्षा बलों के बढ़ते दबाव के चलते ही संभाग के दो जिले अब नक्सल मुक्त हो गए हैं। बस्तर आई जी सुन्दर राज पी ने जानकारी देते हुए बताया कि सरकार द्वारा किये जा रहे अंदरूनी इलाकों में विकास कार्यों और सुरक्षा बलों द्वारा चलाये जा रहे नक्सल ऑपरेशन से दोनों जिलों में काफी हद तक घटनाएं कम हुई हैं। और बस्तर-कोडगांव में सक्रिय माओवादी काफी हद तक खत्म हो चुके हैं। उन्होंने बताया कि दोनों जिलों के कई धीरे कमजोर होता जा रहा है। 24 साल के संघर्ष में अब सफलताये भी जवानों को लगातार मिल रही हैं। माओवादियों के कब्जे वाले कई इलाकों को भी मुक्त किया जा रहा है। यही कारण है कि माओवादियों



स्वास्थ्य विभाग ने जूनियर डॉक्टर्स को दी सविदा नियुक्ति

रायपुर, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। राज्य सरकार ने एमबीबीएस 2017-2018 बैच के 87 जूनियर डॉक्टर्स को अनुबंध के तहत 2 साल के लिए सविदा सेवा पर विभिन्न अस्पतालों पर नियुक्त किया है। लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग ने इसका आदेश पत्र जारी किया है।

नगरीय निकाय चुनाव में आरक्षण पर अध्यादेश जारी

- आरक्षण की सीमा बढ़ाकर 50 प्रतिशत की गई...

रायपुर, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। छत्तीसगढ़ की साय सरकार ने नगरीय निकाय चुनाव में वार्डों के आरक्षण को लेकर एक महत्वपूर्ण अध्यादेश जारी किया है। इस अध्यादेश के तहत आरक्षण की अधिकतम सीमा को बढ़ाकर 50 प्रतिशत कर दिया गया है। इस नए आदेश के तहत कुछ विशेष प्रावधान भी हैं। यदि किसी वार्ड में एससी-एसटी की आबादी 50 प्रतिशत या उससे अधिक है, तो ओबीसी वर्ग को आरक्षण का लाभ नहीं मिलेगा। यह फैसला राज्य में नगरीय निकायों के चुनाव को लेकर आरक्षण प्रणाली को और अधिक स्पष्ट और समुचित बनाने के उद्देश्य से लिया गया है।



स्कूल से गोल मारने वाले गुरुजी सहित 5 कर्मचारी बर्खास्त



बलौदाबाजार, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। बलौदाबाजार कलेक्टर ने स्कूल से लंबे समय से गैर हाजिर रहने वाले 5 शिक्षकों को बर्खास्त कर दिया है। इनमें शिक्षक के अलावा सहायक ग्रेड तीन के कर्मचारी शामिल हैं। बर्खास्तगी की कार्रवाई छत्तीसगढ़ स्थिति सेवा आचरण नियम 1965 के तहत की गई है। कलेक्टर के आदेश के मुताबिक, विकासखंड सिमगा के विभिन्न स्कूलों में पदस्थ तीन शिक्षक और दो सहायक ग्रेड तीन के कर्मचारी पर कार्रवाई हुई है। इन सभी कर्मचारियों पर आरोप है कि वे लोग अनाधिकृत रूप से लंबे समय तक अपनी ड्यूटी से नदारद थे, जिसके कारण उन्हें बर्खास्त किया गया। जिन कर्मचारियों पर कार्रवाई हुई है उनमें अमित बहादुर, सहायक शिक्षक, शासकीय प्राथमिक शाला रिंगनी, विकासखंड सिमगा, कल्पना कश्यप डू सहायक शिक्षक, शासकीय प्राथमिक शाला मोपर, विकासखंड सिमगा, गीतेंद्र सिंह श्रुव सहायक शिक्षक, शासकीय प्राथमिक शाला छेरकाडीह, विकासखंड सिमगा, शरद कुमार यादव स्कूलों में पदस्थ तीन शिक्षक और दो सहायक ग्रेड तीन के कर्मचारी पर कार्रवाई हुई है। इन सभी कर्मचारियों पर आरोप है कि वे लोग अनाधिकृत रूप से लंबे समय तक अपनी ड्यूटी से नदारद थे, जिसके कारण उन्हें बर्खास्त किया गया। जिन कर्मचारियों पर कार्रवाई हुई है उनमें अमित बहादुर, सहायक शिक्षक, शासकीय प्राथमिक शाला रिंगनी, विकासखंड सिमगा, कल्पना कश्यप डू सहायक शिक्षक, शासकीय प्राथमिक शाला मोपर, विकासखंड सिमगा, गीतेंद्र सिंह श्रुव सहायक शिक्षक, शासकीय प्राथमिक शाला छेरकाडीह, विकासखंड सिमगा, शरद कुमार यादव स्कूलों में पदस्थ तीन शिक्षक और दो सहायक ग्रेड तीन के कर्मचारी पर कार्रवाई हुई है। इन सभी कर्मचारियों पर आरोप है कि वे लोग अनाधिकृत रूप से लंबे समय तक अपनी ड्यूटी से नदारद थे, जिसके कारण उन्हें बर्खास्त किया गया।

कर्मचारियों की अनिश्चितकालीन हड़ताल

रायपुर के 70 वार्डों में सफाई-पेयजल आपूर्ति ठप

रायपुर, 04 दिसम्बर 2024 (ए)। छत्तीसगढ़ के रायपुर नगरीय निकाय प्लेसमेंट कर्मचारियों की अनिश्चितकालीन हड़ताल चले गए हैं। कर्मचारी सीधा वेतन भुगतान और 4000 रुपए श्रम सम्मान राशि को मांग कर रहे हैं। हड़ताल के कारण रायपुर के 70 वार्डों में आज सफाई और पेयजल आपूर्ति ठप हो गई। सभी कर्मचारी ठेकेदारों के माध्यम से कम वेतन पर काम का विरोध कर रहे हैं। पूरे प्रदेश में करीब 20 हजार से ज्यादा कर्मचारी प्रदर्शन कर रहे हैं। वहीं रायपुर के करीब 400 से ज्यादा प्लेसमेंट कर्मचारी कार्यरत हैं। प्लेसमेंट कर्मचारी वेतन को लेकर काफी समय से परेशान हैं। इतना ही नहीं निकायों में कार्यरत कर्मचारियों को नियमित करने की मांग को लेकर पिछले लंबे अरसे से शासन से मांग की जा रही है। लेकिन न तो कांग्रेस सरकार ने ध्यान दिया और न ही भाजपा सरकार ध्यान दे रही है। बल्कि शासन प्लेसमेंट एजेंसी को हर साल करोड़ों रुपए कमीशन के रूप में भुगतान कर रहा है। यदि निकाय से वे प्लेसमेंट कर्मियों को सीधे वेतन का भुगतान हो तो शासन का करोड़ों रुपए हर साल बचेगा।